

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.311

MADRID.—LUNES 12 DE JUNIO DE 1922.

VARIAS EDICIONES DIARIAS

## VOLVER A LOS CAUCES NATURALES UN REY QUE AMA A SU PATRIA

El viaje de nuestro Monarca a Barcelona ha constituido un triunfo resonante. La impresión gratísima que allí ha dejado la regia visita todavía se mantiene viva en todos los espíritus en la hermosa ciudad mediterránea, emporio de actividades y de cultura, y el eco de aquellas aclamaciones, en que todo un pueblo desbordaba sus entusiasmos, se va esparciendo, simpático y consolador, por todos los rincones de España. A todas partes llevará la expresión de un unánime sentimiento nacional.

El éxito de Barcelona pone de manifiesto la honda raigambre de la Monarquía española, símbolo de su historia gloriosa, y pone de relieve el don de simpatía personal con que Alfonso XIII sabe hacerse amar en todo su Reino, lo mismo en las grandes urbes que en los lugares más humildes, pues por donde quiera que pasa deja un imborrable recuerdo y una adhesión imperecedera.

Nuestro Monarca se hace amar de su nación porque él ama también a su país. Es el primer español, porque ostenta la más alta jerarquía; pero también pudiera considerarse como el primer español por su cariño a España. Es el primero en procurar el mayor bien para su nación, buscando su prosperidad y su grandeza, y es el primero, a la vez, en lamentar todo motivo que pueda turbar la paz interior o cualquier obstáculo que esterilice el esfuerzo encaminado a un renacimiento de España.

Ese espíritu elevado, hondamente patriótico, que resplandece en nuestro Monarca y que se manifiesta sin rebozo, «ex abundantia cordis», en toda ocasión propicia, centuplica las simpatías en las masas populares.

En vano se promueven discusiones bizantinas por las celosas vestales del constitucionalismo — escrúpulos puramente doctrinales, que no expresan cuando los preceptos constitucionales se violentan alguna vez por ellos mismos en el ejercicio del Poder—respecto a nobles palabras que haya, en reuniones de carácter íntimo, pronunciado el Rey, llevado siempre del más alto, desinteresado y gallardo patriotismo. Estériles discusiones, repetimos. Y añadimos que inmotivadas. Desde el momento que las regias palabras llevan el refrendo del Presidente del Consejo de Ministros, que es el responsable, huelga todo debate en el Parlamento. Pero si no fuese bastante el refrendo ministerial, con lo que se deja a salvo la doctrina constitucional, ahí estaría, poderoso, espontáneo y definitivo, el refrendo de la nación entera, que aplaude las discretas y sanas advertencias del Soberano.

Es una verdad contrastada, y a ella hay que rendirse. Toda España celebró las palabras que, va para un año, pronunciará Su Majestad en Córdoba, a presencia de su ministro de la Guerra. No hizo mas que reflejar un estado de la opinión española. Esta aún iba más allá. Porque ella ve y toca los tristes resultados de una lucha política completamente estéril, que no la impulsa el choque de contrapuestos ideales, sino el pequeño estímulo de las pequeñas rivalidades personales; porque advierte que suceden unos a otros los Parlamentos, constituyéndose y disolviéndose sin que hagan obra útil, más bien paralizando la solución de los grandes problemas nacionales e impidiendo que se proceda a intensificar la economía del país y a despertar sus fecundas actividades.

Si de ese doloroso espectáculo se queja el país, ¿no ha de ver con gratitud que ese lamento lo comprenda y discretamente lo comparta el Soberano? De ahí que España entera aplaudiese el aliento de Córdoba, cuando las regias palabras, pronunciadas en la intimidad, pudieron trascender al público.

Igual ha acontecido ahora con el breve, pero sustancioso brindis en el banquete privado de Las Planas. ¿Quién puede negar la alteza de miras y la enorme transcendencia del consejo regio, pidiendo el restablecimiento de la disciplina en todos los órdenes de la vida nacional y el cumplimiento estricto de las leyes, que obligan por igual a todos los ciudadanos, sin distinción de condición ni jerarquía, a fin de restablecer el derecho, perturbado, y consolidar la paz interior, acaso en peligro?

Todo el país ha aplaudido la discreta y al mismo tiempo gallarda indicación del Monarca.

Ahora mismo, toda la Prensa francesa ha comentado con elogio unas magníficas palabras de Clemenceau, el rebelde de antaño, exhortando a los escolares de Nantes a ceñirse, ante todo y sobre todo, a la disciplina, base de toda sociedad y cimiento de toda nación.

## La pequeña "entente,"

### UN TRATADO DE ALIANZA.—PROBABLE ADHESION DE POLONIA

París, 12.—En las entrevistas celebradas durante estos últimos días por los ministros de la «Petite Entente» han quedado establecidas las bases de un Tratado de alianza y un Convenio militar general que garantice a dichos países la integridad de sus actuales fronteras, manteniendo el «statu quo» en la Europa báltica central.

Se da como muy probable la adhesión de Polonia a estos Tratados.

## LA CONDESA DE PARDO BAZAN HOMENAJE EN SU MEMORIA

Benditas sean las divinidades tutelares que han inspirado a las voluntades directoras para que nos encomendasen la misión honorífica de asistir, como informadores, al solemnisimo, al memorable homenaje a la memoria de una de las más altas y legítimas glorias de la literatura nacional, celebradas en la noche de ayer domingo en el teatro de la Princesa.

Todas las páginas de este periódico serían campo estrecho para relatar dignamente, con la extensión debida, el acto solemnisimo al que asistieron SS. MM. y AA. y representación del Gobierno, Reales Academias, Claustro de Profesores de la Universidad Central, Ateneo de Madrid, Casa de Galicia y otros centros culturales, amén de un público selectísimo, compuesto de todas las aristocracias: la del espíritu, la de la sangre, la del dinero y la de aquella clase que luce por el reflejo de todas estas cualidades, sin poseer ninguna en realidad, de virtud.

El teatro, colgado en todas sus localidades con tapices y reposteros de la Real Fábrica, sobre los que lucían guirnalda de flores naturales, ofrecía un aspecto magnífico. Dió comienzo el espectáculo con la representación del primer acto del drama «Cuesta abajo», original de la eximia condesa, por distinguidísimos aficionados, que daban la sensación de actores avezadísimos, mejor dicho, daban la sensación de la verdad misma, que ésa es la suprema aspiración del verdadero artista de la ficción escénica.

El público, que les premio con calurosos aplausos, lamentaba que la obra tan admirablemente interpretada no se representase por entero.

A este primer acto siguió el monólogo «El vestido de boda», de la misma autora, representado por la señorita de Muro, cuya labor fué muy celebrada.

El tercer número del programa constituía la velada literaria, en la que tomaron parte ilustres representantes de la literatura, el Claustro universitario y la política.

Formaban la mesa presidencial el jefe del Gobierno, Sr. Sánchez Guerra, teniendo a su derecha a la ilustre escritora doña Blanca de los Ríos de Lampérez, y a su izquierda al señor Vázquez de Mella; siguiendo a uno y otro lado otras distinguidas personalidades.

Los discursos fueron pronunciados por los siguientes oradores, en este orden:

El Sr. Villar Grangel, en representación del Centro de Galicia.

Doña Blanca de los Ríos de Lampérez, por las mujeres españolas.

D. Andrés González Blanco, por el Ateneo de Madrid.

D. Adolfo Bonilla San Martín, por el Claustro de catedráticos de la Universidad Central.

D. Juan Vázquez de Mella.

Y el Sr. Sánchez Guerra, por el Gobierno.

Para elogiar uno por uno a todos estos señores oradores, según sus merecimientos, necesitaríamos de un espacio mayor al que pudieran brindarnos todas las columnas de este número. ¡Tantas y tan hermosas cosas fueron dichas!

Y entre todas, justo es hacer mención especialísima de dos florones de la magnífica corona del ingenio, ofrecida a la insigne escritora a cuya memoria se tributaba el homenaje: el discurso escrito de doña Blanca de los Ríos de Lampérez, concienzudo y admirable estudio crítico de las obras de la condesa de Pardo Bazán, verdadera joya literaria, y el discurso del Sr. Vázquez de Mella, joya inestimable de la oratoria, digno, verdaderamente, de ser grabado en láminas de oro, para enseñanza y admiración de todos.

Discurso completísimo, de inspiración profunda y prodigioso verbo, en el que la elocuencia, la filosofía, la poesía y el arte cantaron al unísono sus más vibrantes estrofas, que formaban el más glorioso y laudatorio de los himnos en loor de la excelsa trinidad gallega, representada por esas mujeres excepcionales y representativas que se llaman Concepción Arenal, Rosalía de Castro y Emilia Pardo Bazán.

Nuestra alma gozó la emoción de los más grandes éxtasis ante aquel prodigioso Miguel Ángel del pensamiento, hecho verbo, que iba desbastando, a golpe firme y cierto de su palabra diestra y rotunda, el mármol puro de su idea en bloque, hasta dejarlo convertido en la imagen perfecta de la verdad desnuda y admirable, ofreciéndola al auditorio, rendido de admiración, como la más santa y adorable de las divinidades humanizadas.

El discurso de Vázquez de Mella, en la solemnidad de ayer, fué un oasis espléndido en la vasta aridez de nuestra vida ciudadana, porque no eran vanas simulaciones y efectismos de caprichosas nubes de palabrería, bajo un cielo vacío de ideas e ideales. Era algo que los más altos pensadores y los más claros poetas habían dicho a las almas en la intimidad de sus libros. Pero el poeta y el filósofo esta vez quiso expresar de viva voz, ante la asamblea de almas congregadas en un templo de arte, sus más bellas y humanas teorías.

Este discurso ejemplar y maravilloso, que lo mismo aprobarían Sócrates, y Jesús, y hasta el mismo Lenin, aunque no fuese impreso no caería en el vacío, pues hay palabras que quedan grabadas en la mente y en la conciencia de quienes las oyen con más hondura e imborrable huella que las marcas cadentes sobre la piel inconsistente y alterable como todo lo superficial, perecedero o conmutable.—G. DE S.

## DE LUNES A LUNES por RICARDO MARIN



I. DIALOGO ENTRE DOS ESTUDIANTES EN LA ULTIMA SEMANA: «¿A ti qué te preguntaron?» «Que si un Rey constitucional podía hablar. Y yo dije: «Naturalmente», si no es mudo.» «Pues a mí me preguntaron que cuál es la última partida de Alfonso el Sabio, y yo les dije que esto no entraba en el programa, y me suspendieron.»—II. NOTAS DE UN TURISTA: «En España dejar transitar camiones, cuya guía no tener mando y cuya circulación se prohibió en las demás naciones al terminar la guerra.»—III. EN LAS CARRERAS DEL JUEVES SE REPARTIO UN PREMIO ENTRE DOS CABALLOS POR LLEGAR IGUAL A LA META.—Hubo discusiones entre el público. Para evitarlas, ¿no sería conveniente un aparato fotográfico en la meta?—IV. BODAS REALES EN SERBIA.—¿Qué os pasa, señora? «Ay, esposo; que en cuanto veo una «Draga me siento morir!»

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

## Hace cincuenta años

12 DE JUNIO DE 1872

Al desbandarse las facciones de Vallsebre pasaron por San Felit de Pallarols y desarmaron a los veinte voluntarios que había en el pueblo después de alguna resistencia, sañendo luego para Anor con el mismo objeto.

—Dice «El Norte de Castilla», de Valladolid, que anteayer se examinó en aquella ciudad en la Facultad de Ciencias un joven que ha conseguido terminar seis carreras, tomando el grado de doctor en tres y de licenciado en las tres restantes.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

### LA VIDA EN PROVINCIAS

## Los agricultores manchegos

Se encuentra en Madrid una numerosa Comisión que representa a todas las fuerzas vivas de la Mancha. ¿Una Comisión más? No, sino la representación vital de toda una región que ve amenazados de ruina sus intereses. Pueblos como el de Valdepeñas tienen en la Comisión nutridas delegaciones de sus entidades y agrupaciones.

Los comisionados han tenido aquí una importante asamblea con asistencia de la representación parlamentaria regional.

Una asamblea previa, celebrada en el Ayuntamiento de Ciudad Real, con asistencia o la adhesión de los Municipios de todos los pueblos, ha estudiado las conclusiones que la asamblea de Madrid ha adoptado para presentarlas al Gobierno.

Se refieren las conclusiones a la extinción de la plaga de la langosta, que está siendo la ruina de aquellos pueblos. Se establecen en ellas las obligaciones y las responsabilidades de los propietarios de terrenos infestados con germen de langosta; se estudian los recursos de las Juntas de plagas y de los Ayuntamientos para la extinción; el auxilio del Estado; la organización de trabajos; todo cuanto, en fin, puede ser base de una acción eficaz.

Falta ahora que el Estado dé a esta acción su apoyo indispensable. A esto ha venido la Comisión manchega. Establecido todo lo que debe hacerse para salvar de la ruina a tan extensos intereses, con la colaboración y aun el sacrificio, si hace falta, de los agricultores, es menester que el Estado haga que lo que se debe hacer pueda hacerse.

No es una limosna oficial lo que se pide, sino una protección obligada a una región amenazada de caer en la miseria.

### UN CRIMEN

## Muerte de un guarda jurado

Almería, 12.—Comunican del pueblo de Alicún, del partido de Canjajar, que un pastor, llamado José Artes, ha asesinado en la sierra al guarda jurado Luis Santos Romero, con el cual tenía antiguos resentimientos.

Para ejecutar el crimen ofreció al guarda la petaca, y mientras éste liaba un cigarrillo, el pastor se apoderó de la carabina y mató al guarda a culatazos en la cabeza.

### EN PLASENCIA

## UNA FIESTA SIMPATICA

Plasencia, 12.—Se ha verificado la inauguración de la Caja de Ahorros de Plasencia, asistiendo el obispo de la diócesis, el gobernador y las autoridades militares.

Primariamente se celebró misa y bendición del edificio.

El obispo descubrió la lápida de mármol, recordatoria de la Fundación, y el busto del prelado Jarrín bienhechor de la ciudad.

La banda de música de la Escuela de Intendencia de Avila, y la masa coral de esta capital, tomaron parte en el brillante acto.

Desde el balcón dirigió la palabra al público el dean de la catedral, Sr. Polo Benito, que refirió sintéticamente la historia y vicisitudes de la obra realizada contra la usura y fomento de la riqueza regional con la creación de sucursales por el Monte de Piedad.

Después se celebró un lunch, y al final hablaron los Sres. Leal, Ramos, Alcalde, Ortega Munilla y el gobernador civil.

El obispo de la diócesis hizo el resumen del acto con frases confortadoras, y dió su bendición a esta importante obra social.

Anoche se celebró un banquete en honor de los consejeros y autoridades.

## Los mineros asturianos

Oviedo, 12.—Las noticias que se reciben de la cuenca minera acusan tranquilidad, continuando el conflicto en igual estado.

El gobernador ha conferenciado por teléfono con Manuel Llana, rogándole que venga mañana con una Comisión del Sindicato minero para tratar de buscar una nueva fórmula.

Hoy piensa el gobernador visitar la cuenca minera para recoger impresiones que pudieran orientarle para dar solución al conflicto.

## El suceso de Fuentetójar

### LA VERSION OFICIAL

Córdoba, 12.—Se ha recibido en el Gobierno civil la referencia oficial del sangriento suceso entre guardias civiles, ocurrido en Fuentetójar.

Según ésta, regresaba de servicio la pareja formada por Manuel Morán Murillo y José Rostro Fuentes, y el cabo comandante del

puesto se dirigió a Morán y le dijo que llegaba con una hora de retraso. El aludido manifestó que eran sólo cinco minutos y que la había tomado con él. Después de esta réplica sacó la pistola y disparó contra el cabo, a quien hirió en una rodilla y a continuación hizo tres disparos contra el guardia José Moreno, sin herirle. Salíó a la calle, y desde ella hizo otros seis disparos hacia el interior del cuartel, uno de los cuales hirió al compañero de pareja, José Rostro. Por último, se encerró en su pabellón y pretendió suicidarse disparándose dos tiros en la mejilla izquierda y en la barba.

Los tres heridos fueron trasladados al hospital de Priego.

El teniente D. Francisco Aráu Navarro se ha encargado de la instrucción de la sumaria.

## Movimiento de buques

### EL VAPOR «CATALUNA»

Cádiz, 12.—Hoy entrará en este puerto, procedente de Buenos Aires y escalas, el vapor «Cataluña», conduciendo pasaje y abundante carga.

A su bordo viene el ministro de España en Chile, Sr. Merino Valls.

### EL «ISLA DE MENORCA»

Ha salido con rumbo a Larache el vapor «Isla de Menorca», llevando a bordo individuos de tropa pertenecientes a distintos Cuerpos, material y ganado.

### EL ACORAZADO «JAIME I»

Vigo, 12.—Procedente de Marín ha llegado el acorazado español «Jaime I». Permanecerá aquí varios días.

## UN POLICIA HERIDO

### «EL CHATO DE SANTIAGO»

Coruña, 12.—En virtud de un exhorto del Juzgado de Pola de Siero, la Policía buscaba al conocido ladrón *Chato de Santiago*, que, con otros dos, asesinó recientemente a un labrador.

Los agentes D. Fermín Arribas y D. Ricardo González se apostaron en la calle de José Lombardero, por donde suponían que pasaría el reclamado.

En efecto, creyeron verlo pasar en un coche que llevaba las cortinillas echadas, y cuando se disponían a abrir el carruaje para comprobarlo, el *Chato de Santiago*—que se llama Daniel Conde—se apeó por la parte opuesta, y rápidamente disparó su pistola contra D. Fermín Arribas, al que hirió de tres balazos.

El agresor huyó al monte cercano, perseguido por el otro agente, D. Ricardo González, quien cruzó varios tiros con el ladrón.

Varios guardias civiles salieron para auxiliar en la persecución al Sr. González.

Fué detenida la amante del Conde, que le acompañaba en el coche con un hijo de pocos meses.

El policía Sr. Arribas ha ingresado en el hospital. Tiene los tiros en el pecho, en el brazo izquierdo y en la cadera del mismo lado. Se le han extraído los proyectiles. El pronóstico es grave.

## Las luchas sociales

### LA HUELGA DE ALBAÑILES DE VALENCIA

Valladolid, 12.—El gremio de maestros albañiles ha publicado en la Prensa-local un escrito informando a la opinión pública sobre el proceso de la huelga planteada el día 5 por los obreros albañiles.

Estos piden aumento en todos los jornales, conforme a la siguiente escala: oficiales, ocho pesetas; ayudantes, siete; principiantes, 6,75; peones de mano, 6,50; peones sueltos, seis; menores de diez y seis años, 4,50.

Exigen, además, la aceptación de varias bases, entre ellas que ningún patrón o contratista podrá despedir ni suspender a ningún obrero sin una semana de aviso por delante, y, en caso de despido, se le abonará el jornal de una semana.

La Sociedad de albañiles y peones no reconoce más fiestas que el 1.º de mayo, debiendo los patronos abonar los demás días festivos en que los obreros pierdan de trabajar.

Los patronos rechazan el aumento de los jornales y las bases citadas, y sólo se avienen a pagar las horas extraordinarias con el 25 por 100.

Los obreros se niegan a esta solución.

### PROTESTA DE UNOS VECINOS

Palma de Mallorca, 12.—Una Comisión de vecinos de Portopí ha visitado al gobernador y al alcalde para protestar contra el funcionamiento de la fábrica de superfosfatos allí instalada.

Es un viejo pleito que con tesón sostienen aquellos vecinos, y que no han visto satisfecho a pesar de sus activas gestiones.

### HUELGA DE OBREROS AGRICOLAS

Cádiz, 12.—El alcalde de Arcos de la Frontera continúa sus gestiones para solucionar la huelga de los obreros del campo, aunque tropieza con múltiples dificultades.

Los patronos quieren que la cuantía de los jornales se ajuste a los que se fijan para las faenas agrícolas en Jerez, cuya proposición rechazan los obreros.

Celebróse otra reunión de patronos, en la cual se logró establecer, con arreglo a los datos proporcionados por ellos, los jornales que se pagarán a los obreros encargados de las máquinas y a los de la era, dejando los jornales de los segadores a la contratación libre.

Esta proposición será sometida hoy a la aprobación de la representación obrera.

El orden es completo, no habiéndose registrado nuevas coacciones.

En muchos cortijos trabajan muchos segadores serranos y portugueses, que habían sido contratados con anterioridad al conflicto.

## Las corridas de ayer

### EN SANTANDER

## Cogida de Gaonita

Santander, 12.—El ganado de Gama salió bravo y noble.

Gaonita toró superiormente por verónicas y gaoneras, banderilleando muy bien.

Con la muleta estuvo valiente e hizo una gran faena en su primero, al que atizó un gran volapié que le valió la oreja.

En su segundo al banderillar fué cogido, resultando con una cornada en el sobaco izquierdo, que los médicos pronostican de grave.

Menchaca, bien en su primero y mal en los otros.

Belmontito toró muy bien, hizo buenos quites y estuvo bien con la muleta y estoque.

### EN VITORIA

Vitoria, 12.—Se celebró la becerrada con ganado de Ceballos, que no jugó.

La cuadrilla bufa, que capitaneó D. José, obtuvo un gran éxito.

### EN PALMA DE MALLORCA

Palma, 12.—Se celebró con gran animación la corrida de toros, en la que se han lidiado reses de Coquilla, que cumplieron.

Saleri fué aplaudido en verónicas. Banderilleó colosalmente y estuvo superior matando. Cortó la oreja de su primer enemigo.

Fortuna lanceó lucidamente e hizo dos faenas valientes. Cortó una oreja.

Angelete veroniceó superiormente e hizo varios quites superiores, entre ellos uno que remató de rodillas, siendo ovacionado.

Banderilleó, como Saleri, colosalmente e hizo dos faenas temerarias. Salíó a volapié por toro y cortó dos orejas.

### EN BURDEOS

Burdeos, 12.—Ayer, y en presencia de numeroso público, se celebró en las Nuevas Arenas de Bouscat la tercera corrida de la temporada, lidiándose toros del duque de Veragua por los diestros Emilio Méndez y Pablo Lalanda.

El ganado resultó mediano; débil en la suerte de varas y aplomadísimo en el último tercio; defraudando las esperanzas de los aficionados.

El lidiado en quinto lugar, completamente manso, fué fogueado.

Emilio Méndez tuvo una gran tarde, conquistándose las simpatías del público bordelés.

Muy afortunado en quites, y pronto y valiente al matar. Fué especialmente ovacionado al banderillar con verdadera maestría.

Pablo Lalanda estuvo indeciso y pesado en su faena, especialmente en el estoque.

Los picadores, en su mayoría, mal, debido principalmente a las malas condiciones del ganado.

### EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Se lidiaron cinco astados de Urcola y uno de Salas.

Matadores, Félix Merino, José Roger, Valencia I y Mariano Montes.

Primero.—*Estudiante*, de Salas, manso. Acosándole, toma las cuatro varas, saliendo suelto, sin permitir ningún quite.

Merino se dirige al buey, ejecutando una faena valiente. Al perfilarse se le arranca el toro, sufriendo una cogida sin consecuencias; el bicho se tapa.

A paso de banderillas receta media que basta. Aplausos.

Segundo.—*Monino*, de Urcola, pequeño, que origina una gran pita, protestando el público. La lidia se hace de cualquier modo, hasta que Valencia, sin pase alguno, da una baja que mata. Gran serenata al presidente.

Tercero.—*Garbancero*, de Urcola, pequeño y recogido de cuernos.

Montes le saluda con tres verónicas sin lucimiento; desde lejos se arranca a los montados, tomando cinco varas. Valencia es aplaudido en un quite.

Montes hace una faena lucida con la derecha, intercalando un molinete; pincha tres veces, dando otros tantos pinchazos; al hilo de las tablas da media que mata. Pitos.

Cuarto.—*Alemán*, de Urcola. Otro manso. Merino lancea, perdiendo terreno. Cuatro varas sin codicia, sintiéndose al hierro. Mal pareado, pasa a manos de Merino, el cual, después de unos mantazos sin eficacia y con precauciones, mata de media en lo alto, después de dar dos pinchazos malos. Pitos.

Quinto.—*Cara-Ancha*, también de Urcola y manso.

Roger torea sin lograr fijarlo. Se libra del tuesten gracias al acoso.

Valencia se encuentra con un toro huido y previos dos pases por la cara, atiza un sablazo que pone a *Cara-Ancha* a disposición de las mulillas.

Sexto.—*Venturero*, manso y reparado de la vista.

Montes da unos lances, sufriendo un acoso. Por las condiciones del bicho no pueden lucirse los matadores.

Mariano con el trapo rojo hace una faena de alivio con gran voluntad; el toro no pasa; aprovechando, atiza un pinchazo bajo; vuelve a entrar, otra en el mismo sitio; acaba con una atravesada. Pitos.

Total: ni toros, ni toreros, ni público, ni el tiempo, que constantemente amenazó lluvia.

## NUESTRA ACCION EN AFRICA

## Dos aviadores militares, el capitán D. José García Peña y el teniente D. José Florencio Parera, se ven obligados a aterrizar y caen prisioneros de los Beni Ulichek. Se hallan ilesos.

## Ha sido descubierta la lápida ofrendada a los héroes de Monte Arruit por los agregados militares extranjeros.

## PARTES OFICIALES

### EL DEL SABADO

El parte de Guerra facilitado anoche dice lo siguiente:

«Hoy he visitado posición Draa el Asef. No ha ocurrido novedad en los territorios, acudiendo las informaciones de Melilla que han surgido recientes diferencias entre los beniuirruqueses y Beni-Said, con motivo de una reyerta suscitada entre indígenas de ambas kabilas, siendo optimista la situación política de la última y continuando presentaciones de indígenas. Acentuase también en la fracción de Izaomen la tendencia a sumisión. En algunos zocos de la zona no ocupada, en sector Muluya, se ha hecho pregones, en los que los naturales de aquella rechazan la intromisión del agitador de Beniurruquel y reclaman su libertad de acción.

Por el mal estado del piso en Melilla y estado atmosférico de este territorio, no han podido efectuarse vuelos, habiendo salido de Río Martín con rumbo a Melilla hidroplano Saboya, tripulado por capitán Franco, y llegado ayer, sin novedad, a Melilla tres Havilland, que procedentes de Larache salieron de Tetuán. Dos hidros, que de Melilla salieron para proteger viaje de los últimos y de una escuadrilla Napier que esperaban de Granada, se vieron obligados, a causa fuerte vendaval, a tomar agua en Marbella y Fuengirola.

En Alhucemas continuó el fuego de fusil y ametralladora sobre el campo vecino, contestando enemigo con seis disparos de cañón, sin novedad.

En Peñón, sin novedad.»

### EL DEL DOMINGO

El alto comisario de España en Marruecos, desde Tetuán, comunica en el día de hoy lo siguiente:

«Sin novedad en territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio de Melilla, escuadrilla Bristol salió ayer mañana a bombardear zoco Seb de Beni Ulichek y concentraciones de Aob de Midar.

## Dos aviadores aterrizan en el campo enemigo

A su regreso, el aparato número 31, tripulado por el capitán de Infantería D. José García Peña y teniente de la propia Arma don José Florencio Parera, aterrizó por averías en territorio enemigo, cerca de Bentieb.

Nuestras baterías de obuses y los restantes aparatos de la escuadrilla bombardearon intensamente el aparato y el enemigo que se aproximaba a él.

Según noticias recibidas posteriormente, se hallan ilesos los tripulantes en kabila de Beni Ulichek, cerca del lugar del aterrizaje.

## Una lápida a los héroes de Monte-Arruit

Con toda solemnidad se ha celebrado en Monte Arruit el acto de descubrimiento de la lápida ofrendada a defensores de dicha posición por agregados militares extranjeros, que recientemente visitaron territorio de Melilla.

Ha sido rescatado el pastor Francisco Alguero, que fué preso por unos ladrones el día 30 de mayo último, cerca de Dar Drius.

En el Peñón y Alhucemas, sin novedad.

## Situación geográfica del lugar en que aterrizaron

Beni Ulichek está situado entre la kabila de Beni Said, al Norte; Tafersit y Tensaman, al Sur; Tensaman, al Oeste, y M'Talza, al Este.

Es una región casi totalmente montañosa, siendo su parte llana únicamente la oriental, que limita con los metalzas. En esta parte se halla la antigua posición de Bentieb, en donde empieza el camino de monte que conduce a Anual.

## Los Beni Ulichek

La kabila de Beni Ulichek se encuentra en plena rebeldía. En ella se hallan las concentraciones principales de los beniuirruqueses—una harka—, a los cuales están unidos todos los beniuickek y las fracciones de Beni Said no sometidas. Son estos contingentes los que avanzan en cuña entre Dar Drius y las posiciones españolas de Beni Said y defienden el camino de Anual.

## Probable situación de los prisioneros

Uno de los principales jefes de los Beni Ulichek es el llamado Ael' Uld el Hach Kadur, que durante los sucesos de julio de 1921 se mostró hasta el último momento adicto a España, pues no se pasó a la rebeldía has-

ta que se vió obligado a ello por haberse alzado todas las kabilas de aquella zona.

Discurriendo acerca de la probable situación del capitán García Peña y del teniente D. José Florencio Parera—de quienes el parte oficial dice que se encuentran ilesos—, es lógico pensar que los haya reclamado Ael' Uld el Hach Kadur, llevándose los a su casa cerca de Nador de Beni Ulichek, algo distante de Nador, poblado español.

En este caso, Ael', que como antes decimos fué amigo de España y no se sublevó hasta que se le colocó entre la vida o la rebeldía, tratará de evitar que los reclamen los beniuirruqueses.

Al lado de Ael', el cautiverio de los dos infortunados aviadores militares será menos duro que lo sería en poder de los beniuirruqueses.

Los Sres. García Peña y Parera son los dos primeros aviadores militares prisioneros de los rifeños.

## DE MELILLA

### VISITA DE INSPECCION

Melilla, 12.—El general Ardanaz y sus ayudantes marcharon a media tarde a las posiciones avanzadas de Beni Said.

### LAPIDA CONMEMORATIVA

Se celebró en Monte Arruit la colocación de la lápida que dedican a los que sucumbieron en aquella posición los agregados militares de todas las Embajadas y Legaciones que visitaron recientemente Monte Arruit.

### EL COMANDANTE FRANCO

Ha regresado de Ceuta el comandante del Tercio Sr. Franco.

### PASEO MILITAR

De Ras Medua salió hoy una columna, efectuando un paseo militar. De Kandusi salió otra, y otra de Yazanen, atravesando el Kert, hasta encontrar a una cuarta, salida de Dar Quebdani. Se ha comprobado que reina tranquilidad en el territorio.

### TREINTA FUSILES

Los cabileños de Ulad Chaif entregaron 30 fusiles.

### DOS HEROES PREMIADOS

Melilla, 12.—Han sido premiados con mil pesetas cada uno, donadas por el «Diario Español», de la Habana, Victoriano Ruiz y Víctor Ródenas.

El primero, soldado del último reemplazo, se distinguió cuando en la zona de Xauen atacó el hermano de Abd-el-Krim con cañones y ametralladoras, hacia finales de octubre.

En uno de estos combates fué voluntario para recoger un herido, a quien salvó de una muerte cierta bajo un diluvio de balas, hazafia que repitió escoltando un convoy. Arriestrándose más de media hora logró salvar a un oficial herido, siendo aclamado por jefes y compañeros.

Ródenas fué el único ileso del convoy de Kudia-Rauda a Houecia, que atacaron los moros, muriendo once y resultando un herido de los trece que lo protegían.

Parapetado, defendió heroicamente a sus compañeros de los tres asaltos que iniciaron los moros para rematar a los heridos y desvalijarlos; tan excelente tirador lo impidió, cambiando varios fusiles que se recalentaban con el fuego, hasta que llegaron fuerzas de auxilio, que quedaron admiradas, y le llevaron en triunfo.

Está propuesto para la laureada.

## DE LARACHE

### RECORRIDO Y ABASTECIMIENTO DE POSICIONES

Larache, 12.—Fuerzas de la columna de Larache continúan concentradas en Meserach, esperando próximos avances, y dedicadas en la actualidad al servicio de convoyes.

Se ha formado una columna, mandada por el teniente coronel Sr. González Lara, con objeto de abastecer la línea de posiciones avanzadas.

La columna, constituida por fuerzas de Regulares, los batallones de Chiclana y Mallorca con ametralladoras, el batallón de América, una batería de montaña y una ambulancia de Sanidad, salió con un gran convoy a las cinco de la mañana por el valle del Bukrus, recorrió la zona del último avance y dejó abastecidas Jacobi y Adgor, los blocaos de Motta y Sehán-el-Saf y llegó hasta Nador.

Desde esta última posición se observa que el enemigo ha trasladado su campamento más a la derecha en relación con la situación anterior al avance sobre Tazarut.

En la falda occidental de Yebel Buhanan se distinguen perfectamente tres grupos de tiendas. Se observan igualmente concentraciones y atrincheramiento en las proximidades de la zaula Sidi-Yesef-el-Telidi.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## Hace cincuenta años

12 DE JUNIO DE 1872

Los periódicos de París dicen que en Nueva Caledonia se han descubierto ricas minas de oro y de cobre. Sabido es que a esta colonia son conducidos muchos de los que tomaron parte más importante en los sucesos de la Commune de París.

—Asegúrase en París que el conde que lleva este título había escrito al duque de Burdeos, atenuando lo que pudiera ser sensible en las declaraciones del duque de Aumale a favor de la bandera tricolor.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

## UNA INFORMACION DE «THE TIMES»

### La campaña sobre Tánger EL ESTATUTO Y POINCARÉ

Londres, 12.—El Times recibe una información de su corresponsal en Tánger, de la que resulta que esta ciudad se encuentra en un estado próximo a la ruina. No son sólo las clases pobres de europeos, judíos o moros las que sufren de la falta de trabajo, sino la población entera, que está perjudicada por el mal estado de los negocios.

La mayor parte de los propietarios de inmuebles han tenido que hipotecarlos para poder vivir.

La población, tanto europea, judía como árabe ha perdido su confianza en los Gobiernos de diversas Potencias que entienden participar en la administración presente y futura de la ciudad de Tánger.

Las competencias y rivalidades entre los diversos representantes extranjeros hacen que la situación sea todavía más delicada y que se haga imposible cualquier progreso.

El corresponsal del Times termina diciendo que no hay que esperar que mejore la situación actual de Tánger mientras no se haya conculcado el estatuto definitivo de Tánger.

Corre el rumor en diversos círculos que Poincaré aprovechará su próxima visita a Londres para examinar la cuestión del futuro estatuto de Tánger.

## DEL VATICANO

### CAMBIO DE POLÍTICA CON EL P. P. LAS RELACIONES CON FRANCIA

Roma, 12.—Mientras que L'Observatore Romano, órgano oficial del Vaticano, guarda el más absoluto silencio sobre la actitud del Senado francés, la Prensa liberal parece insistir sobre lo que llama «cambio de dirección» de las relaciones entre la Santa Sede y Francia.

El Mundo prevé incluso la posibilidad de una suspensión temporal de las relaciones diplomáticas entre el Quai d'Orsay y el Vaticano. Habla del cardenal Cerretti, nuncio apostólico en París, que será nombrado secretario de Estado.

Según este periódico, este nombramiento significaría un cambio radical de la política del Vaticano con respecto al partido popular, cuya tendencia a una colaboración efectiva con los socialistas no es del agrado de numerosas personalidades que rodean a Pio XI.

## EL PAPA NO ESTA ENFERMO

Roma, 12.—Los rumores que han corrido acerca de la indisposición del Papa son completamente fantásticos. El Soberano Pontífice, que goza de excelente salud, asistió a una conferencia organizada por los alumnos de la propáganda, y pronunció algunas palabras que causaron profunda impresión en el auditorio.

## PROCESO DE CANONIZACION

Roma, 12.—En la sala del Consistorio, y en presencia de Su Santidad, se han leído esta mañana los decretos relativos a las virtudes del venerable Juliano Eymard, fundador de la Congregación del Santo Sacramento, y de la venerable Micaela, fundadora de la Congregación de Siervas del Santo Sacramento.

El Papa pronunció un discurso exaltando las virtudes de ambos venerables, diciendo finalmente que esta ceremonia cerraba dignamente el Congreso Eucarístico.

## Los deportes en el Extranjero

### GRAN PRUEBA CICLISTA

Milán, 12.—En la carrera ciclista de la vuelta a Italia ha resultado vencedor el corredor Brunero, que efectuó el recorrido en un total de ciento diez y nueve horas y cuarenta y tres minutos.

### LA PRUEBA MARATON

Londres, 12.—El corredor inglés Mills ha ganado por tercera vez la llamada carrera de Maratón, cuyo recorrido iba de Landres a Windsor.

### Mills hizo el recorrido en dos horas cuarenta y siete minutos treinta segundos, lo cual constituye un «record».

## POLITICA ALEMANA

HINDENBURG HABLA DEL PORVENIR  
Koenigsberg, 12.—El mariscal Hindenburg ha sido recibido solemnemente por el Ayuntamiento de esta ciudad.

## Se muere y vuelve a vivir después de algunos años

Ramshadon Guin, de cuarenta y cinco años de edad, es un habitante de Krolberia, pueblo que depende del «tanak» de Bangor, en la India. Su esposa, Manmohini Dassi, murió del cólera hace unos doce años. Algún tiempo después de la muerte de ésta, su tía materna, que vive en Baugor, tuvo una niña.

En el mes de agosto último, cuando esta niña, acompañada de su madre, fué a visitar cierta localidad, pasaron accidentalmente por Krolberia, y de pronto la niña, señalando la casa de Ramshadon, declaró que la casa, el jardín y el estanque, todo ello era propiedad del que fué su marido en vida anterior.

Tales expresiones chocaron tanto a su madre, que para desengañar a la pequeña de las tonterías que decía, la condujo a la casa, y entonces la niña, saludando a una anciana, dijo:

—Esta era mi suegra en la vida anterior; yo ocupaba este cuarto, y estos chicos eran mis hijos.

La niña dijo luego a Ramshadon que él era su marido, y le instó a que se casase con ella. Ramshadon, ya amoscado, la pidió que le diese alguna prueba de lo que afirmaba, y ella dijo:

—Cuando fallecí se envolvieron seis rupias en el borde de mi vestido. Usted sacó luego el dinero, y ya recordará usted que poco antes de morir di algún dinero y algunos objetos a mi hijo mayor. También he dejado un frasco rojo y unas cintas para el pelo encima del baúl. Si lo buscan, ahí lo encontrarán.

Ramshadon descubrió, en efecto, los objetos.

La niña le dijo entonces que buscarse en el baúl, a ver si su vestido de seda se hallaba dentro. Allí estaba el vestido; pero desgarrado en dos partes.

La niña pidió explicaciones, pues el vestido no tenía mas que un solo desgarró la última vez que se lo puso.

Se tomaron informes, y se supo que la nuera de Ramshadon había llevado el vestido y lo había desgarrado por otra parte.

Acto seguido reconoció a sus hijos y a otros parientes, a quienes llamó por su nombre.

Una de las mujeres presentes le invitó a decir cuál era ella, contestando la niña:

—Un día, muerta de hambre, vino usted a pedirme alimentos. Yo le di una medida de arroz, y entonces me llamó usted madrina. ¿Cómo no me reconoce ahora?

Ramshadon, para contenerla, la dijo no ser conveniente volver a tomarla por esposa, por tener él cuarenta y cinco años y ella apenas once; pero la niña insistió, diciendo que si se marchaba, sus hijos se pondrían de su parte. No quería volver a casa de sus padres, a quienes ya no llamaba sino tío y tía. Estos se la llevaron a la fuerza de la casa de Ramshadon. Este, algo más tarde, consintió y se casaron.

Krolberia es una localidad que dista sólo diez millas de Leadah.

El juez de este centro, hombre muy conocido en la región, recibió el encargo de cerciorarse de la autenticidad de este caso. Interrogó a Ramshadon, y éste confirmó que la niña había reconocido a todos los habitantes del pueblo con los cuales estuviera en relaciones en su existencia anterior.

## La Conferencia de La Haya

NO TENDRA CARACTER POLITICO  
París, 12.—La respuesta británica y el memorándum del Sr. Poincaré se hallan de acuerdo sobre la ausencia de carácter político y diplomático de la reunión de La Haya, donde, por lo tanto, no representará a Francia el Sr. Charles Benoist, embajador francés en Holanda, sino el Sr. Alphand, director del Oficio de bienes e intereses privados.

LA DELEGACION ITALIANA  
Roma, 12.—El Messagero dice que la Delegación italiana que ha de ir a la Conferencia de La Haya la formarán, entre otras personas, el barón Romano Avezzano, el comandante Giannini y el conde Vanutelli.

## La cuestión de las reparaciones

INFORME DEL COMITE DEL EMPRESARIO.—DESACUERDO DE FRANCIA  
París, 12.—La Comisión de Reparaciones ha comunicado el texto del informe que el Comité del Empréstito le dirigió ayer tarde.

En sus conclusiones, el Comité afirma su convicción de que si fueran realizadas las condiciones necesarias para el renacimiento del crédito alemán se podría emitir empréstitos importantes en todos los principales mercados del Mundo.

El Comité añade que las condiciones estrictamente financieras son en la actualidad del todo favorables a la emisión de tales empréstitos.

El Comité considera que la reanudación en condiciones normales de los cambios, y su estabilización, son imposibles de realizar sin solucionar de manera definitiva el asunto de los pagos por reparaciones, así como también las deudas públicas exteriores.

El Comité piensa que los obstáculos existentes en la actualidad no son imposibles de vencer si se realiza un nuevo examen del problema en mejores circunstancias.

El Comité declara que ayudará en todo lo posible, con objeto de salvar de un hundimiento al crédito alemán, durante el período

## WIRTH ELOGIA EL TRATADO DE RAPALLO

Stuttgart, 12.—El canciller Wirth ha pronunciado un discurso protestando contra la ocupación de una orilla del Rin.

Hizo elogio del Tratado de Rapallo y recordó que en Génova no se habló de reparaciones, pero sí en una reunión se acordó que sería urgente entrar en conversaciones.

## ESTADO DE SITIO

Meuthen, 12.—Las autoridades interaliadas han declarado el estado de sitio.

## El viaje del Príncipe de Gales

VISITA A FUAD I  
El Cairo, 12.—El Príncipe de Gales, acompañado por el mariscal Allenby, ha visitado al Rey Fuad I.

## MARCHA DEL PRINCIPE

El Cairo, 12.—Ha marchado el Príncipe de Gales, siendo objeto de una entusiasta despedida.

## Lasituación enIrlanda

EL NUEVO PROYECTO DE CONSTITUCION  
Londres, 12.—El Sr. Griffiths ha celebrado una detenida conferencia con los ministros Sres. Churchill y Chamberlain.

Se asegura que el nuevo proyecto de constitución redactado por la Delegación irlandesa da satisfacción a Inglaterra en los cuatro puntos fundamentales que exigía el Gobierno británico.

## DISCURSO DE COLLINS

Dublín, 12.—El Sr. Collins en un discurso ha declarado que los irlandeses deben evitar hacer el juego a sus enemigos, los cuales han creado una situación difícil entre el Ulster y los condados de Fermanagh y Donegal.

Añadió que los agentes británicos y ulsterianos intentan destruir la libre soberanía irlandesa.

Terminó diciendo que no es éste el momento de entrar en guerra con el Ulster e Inglaterra.

## SIGUEN LOS ATENTADOS

Belfast, 12.—Han sido incendiados numerosos edificios, resultando las pérdidas de gran consideración.

## EL PROCESO BASSARABO

París, 12.—Ha continuado la vista de la causa incoada contra la Sra. Bassarabo y su hija Paula Jacques.

La Sra. Bassarabo prosiguió en su actitud al contestar a las preguntas del presidente.

El presidente interroga nuevamente a la hija, y en vista de la actitud que ésta observa, hace salir de la audiencia a la madre e invita a Paula a que hable con respecto al pretendido secreto de que hizo alusión en la sesión de ayer.

Paula Jacques contestó que su madre le había dicho la verdad en la enfermería de la prisión de San Lázaro, y como el presidente insistiera en que hablase, la procesada dice que lo hará únicamente al final del proceso.

Ante las reiteradas insistencias del presidente de la Sala y del defensor de su madre, Paula declaró firmemente que su madre no quiere que hable.

De nuevo el presidente la insta; pero ella se niega, por lo cual volvió a ordenar la entrada de la madre en la Sala.

## POLITICA ITALIANA

¿ACUERDO ITALOINGLES?  
Roma, 12.—Según el diario «Il Mondo», existe un «memorándum» en el que se establecen los puntos que deben ser tratados para concertar un acuerdo angloitaliano, que se ocupe también de la parte económica concerniente a la cuestión de los petróleos y del puerto de Trieste, que pasaría a ser una base comercial italoinglesa.

La parte política de aquel «memorándum», según el diario en cuestión, versaría principalmente sobre la unidad italoinglesa respecto al Próximo Oriente y Grecia.

## DISCURSO DE FACTA

Roma, 12.—En el Senado, y con motivo de la discusión acerca de política interior, el presidente del Consejo, Sr. Facta, ha pronunciado un importante discurso político, en el cual, después de hacer constar la admirable prueba de educación política dada por el pueblo italiano con su actitud correcta durante el largo período de la Conferencia de Génova, examinó detenidamente los incidentes que recientemente han turbado el orden en alguna localidad italiana, como consecuencia de excesos de partido.

«El Gobierno» declaró el Sr. Facta — no entiendo permanecer completamente apartado de tales incidentes, sino intervenir con firmeza, sea con una breve labor de persuasión, o sea con la rígida y absoluta aplicación de la ley con la autoridad del Estado.»

Las energías declaraciones del presidente terminaron con un caluroso llamamiento a la disciplina, dirigido a todos los ciudadanos, y una impresión favorable en la Cámara, que prorrumpió en un prolongado y unánime aplauso.

## Se muere y vuelve a vivir después de algunos años

Ramshadon Guin, de cuarenta y cinco años de edad, es un habitante de Krolberia, pueblo que depende del «tanak» de Bangor, en la India. Su esposa, Manmohini Dassi, murió del cólera hace unos doce años. Algún tiempo después de la muerte de ésta, su tía materna, que vive en Baugor, tuvo una niña.

En el mes de agosto último, cuando esta niña, acompañada de su madre, fué a visitar cierta localidad, pasaron accidentalmente por Krolberia, y de pronto la niña, señalando la casa de Ramshadon, declaró que la casa, el jardín y el estanque, todo ello era propiedad del que fué su marido en vida anterior.

Tales expresiones chocaron tanto a su madre, que para desengañar a la pequeña de las tonterías que decía, la condujo a la casa, y entonces la niña, saludando a una anciana, dijo:

—Esta era mi suegra en la vida anterior; yo ocupaba este cuarto, y estos chicos eran mis hijos.

La niña dijo luego a Ramshadon que él era su marido, y le instó a que se casase con ella. Ramshadon, ya amoscado, la pidió que le diese alguna prueba de lo que afirmaba, y ella dijo:

—Cuando fallecí se envolvieron seis rupias en el borde de mi vestido. Usted sacó luego el dinero, y ya recordará usted que poco antes de morir di algún dinero y algunos objetos a mi hijo mayor. También he dejado un frasco rojo y unas cintas para el pelo encima del baúl. Si lo buscan, ahí lo encontrarán.

Ramshadon descubrió, en efecto, los objetos.

La niña le dijo entonces que buscarse en el baúl, a ver si su vestido de seda se hallaba dentro. Allí estaba el vestido; pero desgarrado en dos partes.

La niña pidió explicaciones, pues el vestido no tenía mas que un solo desgarró la última vez que se lo puso.

Se tomaron informes, y se supo que la nuera de Ramshadon había llevado el vestido y lo había desgarrado por otra parte.

Acto seguido reconoció a sus hijos y a otros parientes, a quienes llamó por su nombre.

Una de las mujeres presentes le invitó a decir cuál era ella, contestando la niña:

—Un día, muerta de hambre, vino usted a pedirme alimentos. Yo le di una medida de arroz, y entonces me llamó usted madrina. ¿Cómo no me reconoce ahora?

Ramshadon, para contenerla, la dijo no ser conveniente volver a tomarla por esposa, por tener él cuarenta y cinco años y ella apenas once; pero la niña insistió, diciendo que si se marchaba, sus hijos se pondrían de su parte. No quería volver a casa de sus padres, a quienes ya no llamaba sino tío y tía. Estos se la llevaron a la fuerza de la casa de Ramshadon. Este, algo más tarde, consintió y se casaron.

Krolberia es una localidad que dista sólo diez millas de Leadah.

El juez de este centro, hombre muy conocido en la región, recibió el encargo de cerciorarse de la autenticidad de este caso. Interrogó a Ramshadon, y éste confirmó que la niña había reconocido a todos los habitantes del pueblo con los cuales estuviera en relaciones en su existencia anterior.

## La Conferencia de La Haya

NO TENDRA CARACTER POLITICO  
París, 12.—La respuesta británica y el memorándum del Sr. Poincaré se hallan de acuerdo sobre la ausencia de carácter político y diplomático de la reunión de La Haya, donde, por lo tanto, no representará a Francia el Sr. Charles Benoist, embajador francés en Holanda, sino el Sr. Alphand, director del Oficio de bienes e intereses privados.

LA DELEGACION ITALIANA  
Roma, 12.—El Messagero dice que la Delegación italiana que ha de ir a la Conferencia de La Haya la formarán, entre otras personas, el barón Romano Avezzano, el comandante Giannini y el conde Vanutelli.

## La cuestión de las reparaciones

INFORME DEL COMITE DEL EMPRESARIO.—DESACUERDO DE FRANCIA  
París, 12.—La Comisión de Reparaciones ha comunicado el texto del informe que el Comité del Empréstito le dirigió ayer tarde.

En sus conclusiones, el Comité afirma su convicción de que si fueran realizadas las condiciones necesarias para el renacimiento del crédito alemán se podría emitir empréstitos importantes en todos los principales mercados del Mundo.

El Comité añade que las condiciones estrictamente financieras son en la actualidad del todo favorables a la emisión de tales empréstitos.

El Comité considera que la reanudación en condiciones normales de los cambios, y su estabilización, son imposibles de realizar sin solucionar de manera definitiva el asunto de los pagos por reparaciones, así como también las deudas públicas exteriores.

El Comité piensa que los obstáculos existentes en la actualidad no son imposibles de vencer si se realiza un nuevo examen del problema en mejores circunstancias.

El Comité declara que ayudará en todo lo posible, con objeto de salvar de un hundimiento al crédito alemán, durante el período

## Un temblor de tierra

HA SIDO BASTANTE VIOLENTO  
Estocolmo, 12.—En el Vaermiland se registró ayer un temblor de tierra, el más violento que se recuerda desde el año 1904.

Afortunadamente, no hay víctimas, y los daños materiales son insignificantes.

## LA POLITICA EN ASIA

SOLUCION DE LA CRISIS JAPONESA  
Tokio, 12.—El almirante Kato, ministro de Marina del Gobierno Takahashi, ha aceptado el cargo de primer ministro, habiendo manifestado su intención resuelta de realizar por entero los acuerdos de Washington y asumir el Poder bajo la condición precisa de que por el departamento de Guerra se reduzcan los presupuestos de gastos del ejército.

VUELTA DEL OSTRACISMO  
Pekín, 12.—El ex Presidente Li Yuan Hung, que fué destituido el año 1917 por el partido militarista, ha llegado a esta capital, procedente de Tien Tsín, asumiendo de nuevo las funciones presidenciales.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

HUELGA EN INGLATERRA  
Londres, 12.—Tres mil obreros canteros del país de Gales se han declarado en huelga por negarse a aceptar la reducción en los salarios, acordada por los patronos.

## Los nacionalistas boers

CINCO ACUSADOS DE ALTA TRACION  
Pretoria, 12.—Han sido detenidas cinco personalidades nacionalistas, entre las cuales figuran el secretario de este partido y el general Pieter, acusados del delito de alta traición.

## El formidable «Señor Bozo»

Los que están muy enamorados de su calidad de humanos no leerán con satisfacción que en el Parque Zoológico de Filadelfia existe un orangután que atiende al estrambótico nombre de «Señor Bozo», y que es una verdadera maravilla, al decir de cuantos le han observado.

«Señor Bozo» es un cuadrúmano con mayor semejanza que ningún otro a los humanos; hace absolutamente todo lo que hacen las gentes—excepto hablar—, lo que tiene verdaderamente asombrados a sus amigos los vigilantes del Parque. Tiene una inteligencia prodigiosa y no hay detalle que le escape a su vista, porque inmediatamente lo reproduce y lo imita a la perfección. Si Darwin lo hubiera tenido cerca para sus observaciones, se hubiera chupado los dedos de gusto y le hubiera confirmado sus sospechas de que los simpáticos cuadrumanos son los antecesores de la raza humana.

«Nikko», es un mono especialista en descubrir infidelidades conyugales

Un mono sirve para muchas cosas: para ayudar a los organilleros a ganarse la vida, para trabajar en las películas cómicas, para vivir encadenado en los parques zoológicos y para vivir, siempre mimados por sus maníáticas dueñas, en medio de comodidades de todo género, comiendo como no lo hace la gente de la clase media, siempre limpio, y orgulloso cuando contempla a los mortales a través de los cristales de los automóviles de las extravagantes damas, que los cuidan como no lo harían si fueran sus hijos; pero saber que un mono es capaz de descubrir las infidelidades de los maridos alegres es cosa que sorprende por lo inusitado.

Kenneth Harlan es una figura de primera línea en la colonia cinematográfica de Hollywood, casado con Flo Hart, antigua artista que conquistó fama y dinero en la compañía que tan sabiamente dirige Florenz Ziegfeld, en Nueva York.

Una mentira, y Kenneth se dirige muy feliz a bañarse a Atlantic City; pero no muy solo que se diga, sino acompañado de Peggy Brady, antigua compañera de Flo. Llegan al balneario, se divierten de lo lindo, y se inscriben en el hotel donde vivieron horas felices como el señor y la señora de Brady. Todo caminaba a las mil maravillas; pero la esposa, que ya sospechaba, tuvo la feliz idea de hacer llevar al mono, que responde al nombre de Nikko, en compañía de la pareja que se divertía en la playa de Atlantic City.

Cuando regresó a Nueva York el conocido actor, no se imaginó que el mono lo iba a descubrir, porque, claro, una pareja que lleva consigo un mono, siempre se hace notable, y no le fué difícil a la esposa burlada investigar lo que había en el fondo del asunto, y ahora que el asunto se ventila ante las autoridades, se ha llamado a Nikko para que declare todo lo que sepa acerca de la escapatoria del marido infiel.

## La Rusia de los Soviets

EL PROCESO DE LOS CONTRARREVOLUCIONARIOS  
Francfort, 12.—Un marconograma de Moscú, publicado por la «Gaceta de Francfort», dice que la vista de la causa seguida contra los antirrevolucionarios rusos comenzó el viernes, asistiendo a ella todos los miembros del Gobierno soviético, con excepción de Lenin.

Los acusados, primero, y luego las defensas, mostraron que no se trataba de ningún proceso de los corrientes, sino de una verdadera lucha entre dos políticas, atacando vivamente el sistema soviético.

Comoquiera que los debates tendían a desviarse sobre el terreno político, el presidente del Tribunal negó la palabra a Liebknecht, dando por concluidos los debates.

## CHICHERIN EN BERLIN

Berlín, 12.—Han marchado con dirección a Moscú los Sres. Krassin y Rakowski.

El Sr. Chicherin permanecerá en esta capital unos quince días antes de regresar a su país.

## PERSECUCION DE SACERDOTES

París, 12.—Telegrafían de Estocolmo al «Echo de París» que los revolucionarios rusos practican una verdadera persecución contra los sacerdotes, tanto católicos como ortodoxos, a quienes acusan falazmente de oponerse a las cuerdaciones en favor de los rusos famélicos, excitando a la población contra los rusos católicos, pretendiendo que éstos no son sino agentes polacos a sueldo.

Los representantes de los Soviets procuran por todos los medios la disgregación de la Iglesia ortodoxa, y para ello utilizan los oficios interesados de un llamado P. Antonin, ambicioso sin escrúpulos, que reemplaza en sus funciones al patriarca Tikhoni, y del sacerdote Balkof, uno de los cómplices del famoso monje Rasputin.

## UN VIOLINISTA CON LA CUERDA AL CUELLO

UN AMIGO ACUDE EN SU AUXILIO  
El violinista checoslovaco Norberto Kubat tenía anunciado un concierto en la sala del Conservatorio de Milán. El escaso público esperó largo rato, y se retiró así que le notificó un empleado que el artista no se presentaría por hallarse enfermo.

Pero era otra la verdad. Kubat llegó a Italia para hacerse escuchar, y aunque parece ser un distinguido ejecutante, todas sus audiciones tuvieron un pobre éxito de taquilla. Su esposa, que le acompañaba, se vio obligada a vender todas sus alhajas para poder mantenerse, y con los últimos recursos que les quedaban llegaron a Milán, en la esperanza que les fuera más propicio. No fue así. Sin embargo, pocas horas antes del concierto, el artista se enteró de que sólo se habían vendido siete localidades.

Descorazonado, no pensó en otra cosa que suicidarse, y con ese propósito salió hacia las afueras de la ciudad provisto de una cuerda, y en el primer árbol que encontró se colgó del cuello.

Afortunadamente para Kubat, un amigo que le había seguido acudió en su socorro, le descolgó y condujo a un hospital, si bien en un estado bastante grave.

Dos semanas después, Kubat se restableció y pudo anunciar la realización de un concierto en la misma sala. Esta vez acudió numeroso público a escuchar, o quizá ver, al joven artista, de cuyas desgracias se habían hecho eco las crónicas.

Como concertista, Norberto Kubat tuvo sus aciertos, pero sin lograr imponerse a su auditorio, familiarizado con el arte de los grandes violinistas de la época actual. Fue, con todo, bastante aplaudido.

## La situación en el Paraguay

DERROTA DE LOS REBELDES  
Buenos Aires, 12.—Según los últimos radiotelegramas, recibidos del Paraguay, se sabe que las tropas gubernamentales son dueñas de la situación, después de haber puesto en fuga a los rebeldes.

## AVISOS UTILES

MAGNESIA  
EPERVESCENTE  
KING  
La más acreditada marca inglesa de fama universal

Pídase en todas las farmacias, droguerías y Centros de Especialidad

REPARTO GENERAL PARA LA VENTA AL POR MAYOR  
J. PLANS SINTAS  
BARCELONA - E. C.

La MAGNESIA KING se encuentra en movimiento a la venta, al precio de 2'50 pesetas el frasco en toda España

**JOYERIA**  
**PEREZ MOLINA**  
Carrera de San Jerónimo, 29

**La moda**  
**la mujer y la casa**

**ZAPATERIA**  
Confección esmerada de toda clase de calzado  
Calle de la Montera, 40



**VELLUDAS** Extirpador Dr. Benguer, garantizado; gasto para siempre, 15 ptas; por correo, 16 ptas. En principales farmacias, droguerías, perfumerías y centros. Gayoso: Arenal, 2. Prieto: Fernando el Santo, 5, farmacia.

ria o en su deshonra, en su tristeza o en su alegría, en sus vigilias, en sus trabajos, en sus penas, en sus placeres, y por decirlo de una vez, en su existencia.

Haciendo estas reflexiones, que con tanta naturalidad se presentan al pensamiento, ¿cuál es la amable y virtuosa adolescente que no toma todas las precauciones, que no hace todas las pruebas necesarias para asegurarse del carácter, de las costumbres, de las pasiones y de la conducta de aquel que su corazón le indica debe ser su esposo?

Las jóvenes insensatas, que adoptando sin reflexión el primer partido que lisonjea su vanidad, y contraen matrimonio con el objeto de pasearse en automóvil o lucir ricas joyas, no son dignas de compasión y merecen la infelicidad de la suerte que experimentan.

El rango, la opulencia, una figura amable y un exterior seductivo, no son siempre indicios ciertos de la felicidad conyugal.

El hombre cuya fisonomía anuncia talento, franqueza y bondad, cuya modesta simplicidad y modo de producirse indican a la vez un carácter formado y una educación sólida; el hombre cuya facilidad y constancia en el trabajo, sin estar en la opulencia, no conoció nunca la miseria, y que pueda decirse, cualesquiera que sean los efectos de la fortuna, yo me basto a mí mismo, éste es el esposo que debe elegirse, el compañero fiel, el amigo seguro, el hombre útil, apreciable y querido, que bendecirá sin cesar los nudos sagrados del himeneo, y cuya esposa, feliz y gozosa de pertenecerle, se gloriará de haberle preferido a los demás.

LUPE

**CALZADOS** de todas clases. Gran depósito para la venta al detall, últimos modelos, precios de fábrica. No dejen de visitar esta casa. Nueva de la Trinidad, 13, principal. (Entre Atocha y plaza del Progreso.)

**Los modelos de hoy**

Los tres modelos que publicamos son a cuál más sencillos y elegantes.

El primero es de crepón color malva, guarnecido de franjas rizadas, también de crepón de tono más fuerte. El cuerpo lleva un doble delantero, abierto ampliamente descotado.

El segundo modelo es de seda estampada, adornado con bisies en la parte de delante de la falda, en la cintura, en el escote y en el filo de las mangas, que son cortas.

El tercero es también de seda, de tono pálido, y va adornado en la parte inferior con cinco volantes ondulados con otros tres, a la altura de las caderas, y uno en el borde de la manga corta. La cintura se señala por medio de dos rosetones colocados en el talle, que fruncen ligeramente la tela de la falda.

Los dos modelos de vestidos de niñas que publicamos son también muy sencillos y elegantes.

El primero es de seda color malva o rosa, guarnecido con una banda blanca y un camisolín de seda blanca. El vestido va sujeto al talle por un cordón de seda.

El último modelo es de vuela, de color pálido, guarnecido de finos pliegues y sujeto al talle por un cinturón de pasamanería.

**FOTOGRAFIA DE PILAR DE ASENSIO**  
22, PRINCIPE, 22

**Recetas para las damas**

**PARA QUITAR LAS MANCHAS Y PECAS DEL CUTIS**

El agua de Hervé para quitar las pecas se hace del siguiente modo:

- Vinagre rectificado..... 65 gramos.
- Limon cortado a pedazos..... 13 »
- Alcohol de 38 grados..... 9 »
- Esencia de espiglo..... 23 »
- Aceite de cidra..... 6 »
- Aceite de rosa..... 1 »
- Agua destilada..... 9 »

El conjunto debe colocarse dentro de una vasija de cristal y exponerlo al sol durante tres días, al cabo de los cuales se cuela y guarda.

Uso.—Con una esponja mojada en esta agua se lavan todas las manchas o pecas al tiempo de acostarse, y por las mañanas se lava con gua fresca el rostro; así se continúa hasta la desaparición de todas las manchas del cutis.

**POMADA DE AZAHAR PARA EL CARBUNO**

- Grasa bien batida..... 500 gramos.
- Esencia de neroli..... 4 —

**VALVERDE, 1 CPDO. CAMAS NIQUELADAS DORADAS HIERRO**

MUY ECONÓMICAS. (NO LAS HAY MEJORES!) Depósito de la fábrica COBIAN.—Sevilla. ALVEAR Y SERRANO, representantes

**CONSULTORIO**

**Una montañesa.**—Use usted el glicerolado de almidón en la seguridad de que le dará buen resultado. La fórmula pueden preparársela en cualquier farmacia. Lávese las manos con agua de salvado. Agradezco las galantes frases que me dedica.

**Lidia.**—Contesto con gusto a sus preguntas: 1.ª Pueden usarse. 2.ª No deben usarse en el tocado, pero pueden emplearse en el buoir en el comedor. 3.ª Si es riguroso, a los seis meses. 4.ª Son preferibles los negros. 5.ª Haciendo una mudequilla que se sumerge en agua templada y oprimiéndola. No perjudica al rostro. 6.ª Si el cutis es resaca, no; pero si es grasiento es perjudicial usándolo a diario. Lo mismo da.

**Dorothy W.**—Creo preferible el de corte de sastré.—No se apure por eso, porque durante mucho tiempo seguirán usándose.—Lavados de chocolate de quina.—Resultará muy elegante confeccionado en la forma que me lo describe.

**Una enamorada impaciente.**—Dado el clima y costumbres de esa población, que he tenido ocasión de conocer el mes pasado, me parece bien el traje que me describe.—El tercero de los modelos que hoy publicamos puede servirle.—¿Por qué ha de estar feo declarar eso? La felicito por ello y creo que lo mejor es tener paciencia, esperar y demostrar que no está justificada la animosidad. Quedo a sus gratas órdenes.

**Magda.**—Yo me atrevería a aconsejarle que no usase ninguno, porque todos suelen perjudicar; pero el primero que usted me indica lo considero el más inofensivo.

**Rosa de Francia.**—No tengo nada que perdonarle puesto que usted no ha incurrido en falta alguna. Creo que bastará a usted darse

**CAFES TOSTADOS Y TORREFACTOS MARCA COLON**  
Compañía Nacional, Manuel Cortina, 3

**MUEBLES DE LUJO**

Merece visitarse la espléndida Exposición de preciosos muebles que presenta APOLLINAR, Infantas, 1 duplicado.

muchos lavados y usar el específico que me cita en su carta. Celebro que sea usted una gran hilandera y que, acompañada de su amiga, logre llegar a terminar los tejidos que ha empezado. El señor por quien usted me pregunta es de Zaragoza y no es pariente del general. Puede usted lavarlo con café muy cargado, aunque si están muy pasados puede ser que se estropeen. Esas cuentas que tiene en tan gran cantidad pueden ser utilizadas para confeccionar cinturones, que están muy en moda, o collares. Muchas gracias por su retrato, aunque en él apenas se ve la cara. En la semana próxima publicará modelos para los trajes que usted desea.

**Una argentina.**—Para ese jersey puede usted hacerlo con calados, pero suprimiendo los flecos que se usan ahora mucho en los de las jóvenes. En la semana próxima publicaré una plana confeccionada por mi compañero Ego con mayor número de modelos que de costumbre, y entre ellos podrá escoger el que estime conveniente. Su letra me parece muy bien. Desde luego puede usted decidirse por el tapete blanco bordado que va bien con el decorado de todas las habitaciones. Ya sabe usted que no me sirve de molestia el contestar a sus preguntas, aunque sean muchas.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con esta hoja dirija las cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.010 Madrid E-12

**LA MODA, LA MUJER Y LA CASA**

dirija las cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.010 Madrid E-12



**Entre nosotras**

**¿COMO QUERIS QUE SEA VUESTRO ESPOSO?**

Mis queridas lectoras que están en edad de merecer han recibido con verdadera simpatía la encuesta que he abierto en estas columnas para averiguar cuál es el esposo ideal para las muchachas casaderas.

He recibido muchas, muchas contestaciones, todas ellas muy cuerdamente expresadas, y de todas ellas daré cuenta detallada en hojas venideras. Una de las contestaciones recibidas merece, no obstante, una respuesta inmediata, puesto que me alude personalmente.

**FABRICA DE MUEBLES DE JUNCO**  
MEDULA, MADERA Y MIMBRE  
de DAMASO AZCUE (AZPETIA)  
Exposición y depósito:  
FERNANDO VI, 1. (Esquina Hortaleza.)

Me he leído «Una ledesmina», y contestando a esta simpática e ilustrada señorita, contesto a todas.

No me preocupa ya la elección de esposo por la sencilla razón de que soy casada, y esto me autoriza a hablar del problema con conocimiento de causa.

Si la elección de una amiga tiene importancia, la elección de esposo tiene mayor trascendencia, puesto que hace la felicidad o la desgracia de todo el resto de la vida.

Los lazos de la amistad pueden romperse algunas veces y reemplazarse con otros nuevos; pero los del himeneo son indisolubles; la muerte sola puede destruirlos, y la joven núbil bien nacida no debe acercarse al altar sin decir: «Encadenado para siempre mi suerte; el ser a quien me confío puede cambiarla a su beneplácito. La naturaleza y la ley me someten a su autoridad; él es el árbitro soberano de mi reposo, de mi fortuna y de mi reputación; mi nombre de familia se pierde por el suyo; yo tendré parte en los aumentos de su prosperidad, en sus reveses, en su gio-

recelo, y tenga Madrid la seguridad de que ha de conservarse intacto uno de los más valiosos elementos de nuestro patrimonio artístico.

Siendo ministro de Instrucción pública don José del Prado y Palacio dictó una real orden, que llevaba fecha 22 de noviembre de 1919, declarando el edificio en cuestión monumento arquitectónico artístico. Con tal motivo, solicitó la Diputación provincial que la declaración de monumento se concretara a la portada, petición que hubo de ser desestimada por otra real orden de 24 de marzo de 1920, de conformidad con el informe de la Junta Superior de Excavaciones, siendo ministro de Instrucción pública D. Natalio Rivas.

Posteriormente, y ocupando la cartera de Instrucción pública el Sr. Aparicio, tuvo que dictar otra real orden (2 de abril de 1921) denegando otra petición de la Diputación provincial insistiendo en la necesidad de la demolición, en la que se declara que, no obstante el celo que, dada su cultura, habla de desplegar la Corporación provincial en los trabajos de arranque, despiece y traslado de la portada y demás elementos del edificio, la realización de los mismos implicaría, según autorizada opinión de técnicos, no ya el peligro, sino la certeza de un menoscabo tal en su integridad, que equivaldría a la destrucción de una obra de tan extraordinario valor artístico, la más completa en su estilo, y que el Estado tenía obligación de salvar, resolviéndose, de acuerdo con la Junta de Excavaciones, que se excitase el celo de la Diputación provincial y del Ayuntamiento para que, sin perjuicio grave de sus intereses materiales, se convinieran con objeto de con-

servar el monumento en su emplazamiento actual.

No vaciló el Ayuntamiento en prestar a la idea la más entusiasta acogida, y a tal efecto dispuso que por sus técnicos se procediese a determinar los aprovechamientos más adecuados que podrían obtenerse del edificio con sus anejos y del valor que podía atribuirse a los mismos, llegándose, por consecuencia del estudio realizado, a la conclusión de que en la primera manzana, lindante con la calle de Fuencarral, se conservaría el edificio principal, la capilla y las naves que forman escuadra por la calle de la Beneficencia, en donde, mediante las necesarias obras de consolidación y la restauración conveniente, podían instalarse: los servicios de Casa de Socorro, Tenencia de Alcaldía y Juzgado municipal, en el cuerpo principal; escuelas en la calle de la Beneficencia y prolongación de la de Churrucua, y una gran Biblioteca Municipal en la capilla. El resto de la manzana primera se destinaba a formar una plaza de 26 metros de anchura, con lo cual, a más de la conservación y realce del monumento, se obtendría la buena instalación de servicios y el ensanche e higienización de la vía pública, de gran conveniencia en una zona de tan densa población; una parte de la manzana segunda se aislaría para construir una policlínica y un hospital de urgencia, respondiendo a la necesidad de una situación céntrica dentro de la población. El resto de la manzana segunda y la manzana tercera se destinarían a la construcción de un mercado, dejando el sobrante para la construcción de viviendas.

No obstante los cuantiosos gastos que al Ayuntamiento había de originarle la realiza-

ción de tan magno proyecto, a más de los de urbanización e instalación de servicios, no vaciló la Corporación municipal en imponerse tan enorme sacrificio, no ya únicamente por su deseo de mejora para Madrid, sino también y muy principalmente por evitar la destrucción del más típico ejemplar madrileño del arte barroco, y al efecto designó una Comisión de su seno para que, en unión de la que a su vez designase la Diputación, procediese a estudiar la forma más conveniente para llegar a un acuerdo que armonizase el significativo deseo del Municipio madrileño, y el no menos legítimo de la Diputación, de obtener el adecuado rendimiento por la enajenación de dicha finca.

Tales negociaciones no pudieron tener efectividad, porque la Diputación, por acuerdo de 11 de febrero último, resolvió recabar su libertad de acción para la enajenación del edificio, insistiendo en su tenaz pretensión de que se derogase la real orden del ministerio de Instrucción pública mandando conservar aquél en su actual emplazamiento, dando este motivo a una nueva reclamación del Ayuntamiento y a que por el referido ministerio se dictase la real orden de 13 del mismo mes de febrero, en que se dispone que la Diputación acreditase documentalmente el derecho dominical que asegura asistirle sobre el edificio del Hospicio, y que se le reitera la orden contenida en las reales órdenes antes citadas de prohibición terminante de demolición ni enajenación del edificio hasta que para ello se le autorizase de modo expreso.

Parecía natural que después de tan laboriosa tramitación y de resoluciones tan terminantes cesase la Diputación en su demolidor empeño, y cuando en esta creencia el alcalde de

Madrid esperaba que, respondiendo a las gestiones que venía realizando, se le convocase para proseguir las negociaciones iniciadas, se encontró sorprendido con un anuncio publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», sacando a subasta el derribo de una parte del edificio en cuestión.

Y el alcalde acudió al gobernador y a los ministros de Instrucción pública y de la Gobernación, y a la propia Diputación, llamándoles la atención acerca del atropello legal que pretendía cometerse y pidiendo la suspensión de la subasta, y gracias a la Providencia—porque las autoridades nada resolvieron—, el atropello no se consumó porque no hubo postor en la subasta.

Pero no hay que confiarse, porque según nuestras noticias, se ha solicitado por la Diputación, o piensa solicitarse del gobernador, la necesaria excepción de subasta para adjudicar el derribo y los aprovechamientos, sin ese costoso requisito, a algún incauto que ofrezca cubrir el precio tipo. Pero confiamos en que ni el gobernador concederá esa autorización ni el ministro de Instrucción pública consentirá que queden inculpidos los mandatos de la real orden de 13 de febrero, sino que, por el contrario, se dispondrá que continúen las negociaciones iniciadas con el Ayuntamiento de Madrid para que esta Corporación, que tantas pruebas tiene dadas de su amor y su respeto por el arte patrio, lleve a ejecución sus proyectos, con la urgencia que el caso demanda, para evitar que se desmorone y desaparezca uno de los más típicos ejemplares del arte barroco que existen en España.

**Joyas madrileñas**

Entre todas las construcciones barrocas que se conservan en Madrid, se destaca, por su atrevimiento inusitado y desbordante fantasía, como documento auténtico de un arte que culminó cerca de dos siglos y dió a la capital de España su peculiar fisonomía, la portada del edificio de la calle de Fuencarral, en donde estuvo instalado el Hospicio provincial. Esta fachada fué construída por el célebre arquitecto escultor Pedro de Ribera a principios del siglo XVIII—se supone terminada en 1725—, y constituye el más típico ejemplar madrileño del arte barroco, únicamente comparable con el famoso transparente de la catedral de Toledo, de Tomé, y el altar de la iglesia de San Martín, de Santiago de Compostela.

Este arte, que nació como reacción contra la austeridad de Herrera, tan combatido desde la restauración grecorromana, de mitad del siglo XVIII, se extendió exuberante por toda España, dando carácter a todas sus regiones, y se halla al presente en periodo de rehabilitación, y como ha sucedido con la obra pictórica del Greco, ya se aprecian sus bellezas, sirviendo de inspiración a nuevas producciones.

Pue, bien; esta joya madrileña está llamada a desaparecer si el Gobierno no adopta disposiciones energicas que saquen a la Diputación provincial de la inercia con que viene procediendo en este asunto. Algo se ha hecho por anteriores Gobiernos en evitación de los propósitos de derribo mantenidos con tesón por aquella Corporación; pero no lo suficiente ni nuestro juicio, para que desaparezca todo

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

12 DE JUNIO DE 1872

El Ministerio ha presentado su dimisión por haberse negado el Rey a firmar el proyecto de autorización de suspensión de garantías.

—La noticia de la crisis ministerial ha caído como una bomba en las Cortes, produciendo el mayor asombro, sin embargo de que anoche se anunciaba que el Rey era contrario al proyecto de autorización para suspender las garantías.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

## Consejo de ministros

### AMPLIACION

Según todos los informes, el Consejo, aparte de las cuestiones comerciales de que habló el ministro de Estado, se dedicó principalmente al despacho de los numerosos expedientes que figuran en la nota.

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, se reunieron los ministros en el despacho del Congreso, y este Consejo sí que parece tendrá trascendencia porque se dedicará principalmente al problema de Marruecos.

### NOTA OFICIOSA

Terminó el Consejo a las ocho de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo comenzó dando cuenta al ministro de Estado de diversos asuntos de su departamento, que eran muchos y muy variados, por el tiempo transcurrido sin celebración de Consejo.

Los ministros de Estado, Guerra y Marina expusieron con todo detalle la situación de los asuntos de Marruecos en cuanto se refiere a sus departamentos.

El Consejo aprobó el convenio con el Banco de España para la realización del servicio de Tesorería en Marruecos.

El ministro del Trabajo dió cuenta del desarrollo y estado de las diferentes huelgas pendientes.

Otros asuntos despachados: Guerra.—Varios expedientes de libertad condicional.

Otro exceptuando de subasta la construcción de un almacén en el hospital de Larche.

Otro para arrendar por concurso local con destino a parque de campaña de Intendencia de la sexta región.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Expediente de concesión al Ayuntamiento de Barcelona del percibo de una décima sobre las contribuciones urbana e industrial. Varios expedientes de fijación de capital de Sociedades extranjeras.

Otro autorizando al Ayuntamiento de Telde (Las Palmas) para establecer el arbitrio de rodaje.

Proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para abono de dietas a peritos y jurados.

Otro concediendo un crédito extraordinario para combatir la plaga de la langosta.

Otro concediendo un crédito extraordinario para la celebración del centenario de la vuelta al Mundo realizada por Sebastián de Elcano.

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de indulto.

Fomento.—Expediente de adquisición de un buque remolcador para el puerto de Gijón.

Otro aprobando el presupuesto formulado por el Consejo superior ferroviario para su funcionamiento en el primer trimestre del actual ejercicio.

Otro proponiendo relación de obras de reparación de carreteras que han de sacarse a subasta.

Otro para adquisición de una grúa para el servicio del puerto de Vigo.

Otro proponiendo la aprobación de un proyecto de paso inferior en la carretera de Toledo a Navalpino.»

## Aureliano de Beruete

### LA CAPILLA.—EN EL MUSEO DEL PRADO

A las nueve de la mañana de ayer domingo fué trasladado el cadáver del ilustre crítico desde la casa mortuoria al Museo del Prado, cuya rotonda había sido convertida en capilla ardiente.

Paños negros cubrían los muros. En el fondo había sido colocado el famoso Cristo de Velázquez, una de las devociones artísticas del finado. El féretro, de ébano, en que yacía el cadáver, fué depositado en un túmulo rodeado de hachones y velas, que no fueron encendidos por respeto a una disposición del reglamento interior del Museo, que prohíbe sea encendida luz alguna dentro del edificio.

Muchos artistas y aficionados desfilaron por delante del cadáver.

### EL ENTIERRO

A las cinco y media de la tarde se efectuó el traslado de los restos de Aureliano de Beruete desde el Museo al cementerio de San Isidro.

Presidían el duelo el ministro de Instrucción pública; D. Emilio Torres, en representación de S. M. el Rey; el director de Bellas Artes, el subdirector del Museo, señor Sotomayor, y en representación de la familia los Sres. D. Tomás Ignacio de Beruete y D. Julián y D. Enrique Moret.

El cortejo estaba constituido por personalidades de gran relieve en las artes, en la literatura y en la aristocracia, y en él figuraban, entre otros, el duque de Alba, presidente del Patronato del Museo; los marqueses de la Torrecilla y de la Mina, el conde de Peña Ramiro, y los Sres. Torres Quedo, Mariano Benlliure, Enrique de Mesa, los hermanos Alvarez Quintero, el pintor Chicharro, D. Jacinto Octavio Picón, don Félix Boix, Cossío, D. Julio Puyol, por la Academia de la Historia, García Martí por el Ateneo y muchos más, cuyos nombres omitimos muy a pesar nuestro por no recordarlos.

Porteros del Museo marchaban a los lados de la carroza fúnebre.

El duelo se despidió en la plaza del Angel; pero la mayor parte de los que formaban la comitiva acompañó el cadáver de Aureliano de Beruete hasta el cementerio en que reposan sus restos.

De nuevo renovamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia.

## PROVISION DE NOTARIAS

El director general de los Registros, señor Alas, ha facilitado a los periodistas los siguientes nombramientos:

Santander, D. Ignacio Alonso Linares; Bilbao D. Manuel María Gaitero y D. Mario Gómez Fernández; Soria, D. Benedicto Blázquez Jiménez; Torrecilla de Cameros, D. Jesús Martínez Corbalán; Ezcaray, D. Raimundo Noguera Guzmán; Navarrete, D. Lorenzo Valverde Plaza; Santibáñez Zarzaguda, don Rufino Bañón Pascual; Busto de Bureba, don Juan Puig Lázaro; Agreda, D. Martín Sánchez Ferrero; Molledo, D. Magín Amigo Santín; Covarrubias, D. Demetrio Méndez Ouriel; Sasamón, D. Alfonso Romero Gordillo; Somcillo, D. José Casas Builla; Sedano, don José Ten y Turón; Villarreal de Alava, don Juan Antonio Egea; Poza de la Sal, D. Pedro de Abchucuo; Nofuentes, D. Honorio García García.

### EN LA PLAZA DE LAS VENTAS

## Hundimiento de un tablado

### VARIOS HERIDOS

En la placita de toros de las Ventas se celebraba ayer domingo, por la mañana, una becerrada, a la que asistió bastante público.

Durante la fiesta, nada, por fortuna, ocurrió, aparte de los múltiples coscorrones que recibieron los lidiadores; pero al apuntillar el último becerro surgió el suceso, aunque, por suerte, no de las proporciones que se le atribuyeron en el día de ayer.

Una de las barandillas de un tablado donde se recostaban bastantes personas se rompió, cayendo éstas de una altura como de unos dos metros al redondeo. Como los espectadores cayeron en confuso montón, resultaron lesionados levemente, según el parte facilitado a la Dirección de Orden público las siguientes personas: Angela Quintero, de diez y siete años; Antonio Navarro, de treinta y cuatro; Alfonso Martín, de veintidós; Felipa Muñoz, de cuarenta y cuatro; Félix Barbilla Vidal, de diez y nueve, y Santiago Martín Hernández, de veinte. Todos ellos fueron asistidos en una clínica cercana de contusiones y erosiones, pasando después a sus respectivos domicilios.

## ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. — Venta en ultramarinos.

## CASA REAL

### AUDIENCIA MILITAR

El Monarca, después de despachar con el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia, recibió la siguiente audiencia militar:

Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera; generales de división Sres. Barrera, Fridrich y García Moreno; generales de brigada Sres. Tournier, de los Arcos y Fresneda; coronels Sres. Souza, Domenech, Andrade y Giraldo; auditor de división García Otermin; tenientes coroneles Sres. Lombaga y Sanz; capitán de fragata, Sr. Rodríguez, y comandante, Sr. Otal.

Más tarde, S. M. el Rey fué cumplimentado por el duque de Sevilla y el ex ministro señor Silló.

La Reina Cristina fué cumplimentada por los Príncipes de Hohenzoln.

### LA REINA VICTORIA

La Reina Doña Victoria visitó ayer por la mañana el hospital de San José y Santa Adela.

### TELEGRAMAS DE FELICITACION

En la Mayordomía de Palacio continúan recibiendo numerosos telegramas de felicitación al Monarca con motivo del discurso que pronunció en Barcelona.

## DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Jerónimo el Real se ha celebrado el enlace de la bellísima señorita Ivonne Mouvet, hija del director del ferrocarril de Madrid a Almorox, D. Augusto Mouvet, con el distinguido ingeniero de Caminos D. Manuel Delgado, poniéndose de manifiesto con tal motivo las grandes simpatías de que disfrutan los jóvenes esposos y sus familias.

Fueron testigos, por parte de ella, el subdirector de los ferrocarriles del Norte, don Eduardo Carrex; D. Recaredo Colla, D. Alfredo Ruescas y D. Miguel Martínez Acacio, y por parte de él, sus tíos D. Domingo y don Pedro Delgado, D. Baltasar Egea y su hermano político D. Fermín Ruiz.

Los novios han marchado a Barcelona en viaje de luna de miel. Sean muy felices.

Hoy ha recibido el agua del bautismo la hija recién nacida de los señores del Valle (D. Ramón), imponiéndosele el nombre de Antonia.

Damos nuestra enhorabuena a los padres de la neófito y al abuelo materno, D. Julio Santa María, jefe de la secretaría particular en la Dirección de Tabacos.

En la Embajada de Francia se ha celebrado anteanoche una comida, con la que M. y Mme. De France obsequiaron al Cuerpo diplomático y a la Sociedad de Madrid.

Con los embajadores y sus hijos, el general y Mme. Clark, sentáronse a la mesa el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Sánchez Guerra; el del Congreso, conde de Bugallal; el embajador de Bélgica y la baronesa de Borchgrave; el ministro de Turquía y madame Raif-Bey; la duquesa y el duque de la Unión de Cuba; el mariscal Fayolle, de paso en Madrid; y señora viuda de Núñez de Pra-

do y sus hijos, los marqueses del Llano de San Javier.

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el enlace de la bella señorita María del Carmen Garrido con el ilustre novelista y académico de la Española D. Ricardo León.

Fueron padrinos la madre de la novia, señora viuda de Garrido, y el ex Presidente del Consejo y director de la Real Academia de la Lengua, D. Antonio Maura, firmando como testigos el acta, por parte de ella, los generales Vega y marqués de Prado Alegre, el conde de Cirat, D. Manuel de Riego y D. Martín Rey, y por parte del novio, el subgobernador del Banco de España D. Francisco Belda, D. Victorino Prieto y el Sr. Navascués.

La boda se celebró en la intimidad, asistiendo, con las personas de la familia, algunos íntimos.

Los nuevos señores de León salieron anoche mismo para Biarritz, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, instalándose a su regreso en la bella posesión Torre de Marfil, que el celebradísimo autor de «Alcalá de los Zegris» posee en la Montaña. Sean muy felices los nuevos esposos.

LEON-BOYD

**"LA VILLA DE PARIS"**  
CASA ÚNICA  
Vestidos - Abrigos  
Blusas - Batas  
ATOCHA, 67-MADRID

## CASA DE LA VILLA

### EL PERSONAL DE BOMBEROS

Esta tarde han visitado el alcalde y algunos concejales el Parque de Incendios del Paseo de Santa Engracia, en donde los bomberos han sufrido un reconocimiento médico y han realizado diferentes ejercicios para examinar cuáles son los que continúan reuniendo condiciones para seguir dedicándose a su peligrosa profesión.

### EXPOSICION DE TRABAJOS ESCOLARES

En el Grupo Escolar de Peñalver, que dirige doña Carmen de Castro, se ha celebrado esta tarde un festival, al que han asistido el alcalde y varios ediles, con motivo de la inauguración de la Exposición de trabajos escolares de fin de curso.

### CANTINA ESCOLAR

El miércoles se inaugurará la cantina escolar en el Grupo Municipal de «Ruiz Giménez», que dirige doña Teodosia del Río Luna. El acto será presidido por el alcalde y el obispo de Madrid-Alcalá.

### ESTATUAS A MADRILEÑOS

El concejal Sr. De Miguel ha presentado una proposición pidiendo que anualmente se consignen 100.000 pesetas en el presupuesto municipal con destino a la erección de estatuas a los madrileños Fernández de Oviedo, Ercilla, Moreto, Tirso de Molina, Moratín, Larra, Matilde Díez, Barberí y otros.

### LOS MONFÍES DE LAS ALPUJARRAS

bado de salir de una enfermedad terrible que había afectado mi razón, no son míos: son los actos de un insensato... Pero no insistiendo más en esto, os intimo por última vez para que me dejéis en libertad de ir adonde me convenga, puesto que ningún derecho tenéis para retenerme a vuestro lado.

—¡Jamás!—exclamó doña Elvira.

—Pues bien, señora—dijo Yaye adelantando hacia doña Elvira, que retrocedió hacia la puerta—; por más que me cause repugnancia el ejercer con vos una violencia, hareme yo mismo libre, sobrevenga el escándalo que quiera.

Y adelantó aún más hacia doña Elvira.

—¡Ah!, ¡no!...—exclamó ésta—; vos seréis caballero..., vos no querréis emplear la fuerza contra una dama.

Yaye se detuvo a esta invocación a su honor.

—Sólo os suplico—dijo doña Elvira—que meditéis en mi amor, en mi desesperación. ¡Si no os volviera a ver!, ¡qué!..., ¿tanto os costaría, si no podéis ser mi amante, ser mi amigo?

—¡Me juráis, señora, sacarme de aquí?

—Os lo juro.

—Pues bien; cumplid vuestro juramento.

En aquel punto doña Elvira, que gradualmente se había acercado a la puerta, la ganó de un salto, y antes de que Yaye pudiera evitarlo la cerró, corriendo los cerrojos.

—Sí, sí—dijo doña Elvira desde detrás de la puerta—; tú saldrás de aquí, Yaye; pero muerto de hambre o entregado enteramente a mí; yo te lo juro.

Y se alejó lanzando una insensata carcajada que resonó en la mina.

Luego se escucharon por algún tiempo sus pasos

### BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

clamó Yaye, en cuya imaginación surgió una sospecha. —¿Y se ha confirmado esa muerte?

—Mi cuñada, vuestra hermosa doña Isabel, lleva luto por ella... ¡Y está tan hermosa con su luto!

—¡Asesinado Miguel López por los monfíes!—repitió profundamente Yaye.

—¡Oh! ¡Ya se ve! Existía un antiguo contrato entre vuestro padre y el padre de mi esposo; según él, vos y doña Isabel debíais unirnos para salvar ciertos intereses encontrados. No sé por qué, obligado acaso por la fatalidad, mi esposo entregó su hermana a Miguel López; pero llegasteis vos, os encerrasteis con mi esposo, yo escuché vuestra conversación, y Miguel López fué sentenciado...

—Os juro que yo no he tenido parte alguna, ni aun con la voluntad, en ese asesinato.

—Sí, sí; bien sé que el único autor de ese delito es D. Diego de Córdoba, mi esposo; pero sé también que su delito es inútil, porque no os casaréis con doña Isabel, os lo juro.

—Ya os he dicho—continuó, dominándose Yaye—que en el momento en que doña Isabel ha pertenecido a otro hombre, he dejado de amarla.

—Es que doña Isabel no ha pertenecido a nadie—exclamó con una malignidad indescribible doña Elvira—ni aun a su hermoso Yaye, a quien ama con toda su alma... Me habéis llamado adúltera, porque el amor me ha arrojado en vuestros brazos, y ¿creéis que no sería también adúltera doña Isabel, vuestra virtuosa doña Isabel, si vos la hacíais oír una sola palabra de desesperación? ¡Oh! Las mujeres cuando amamos no reparamos en nada... ¡El amor ha sido creado por Dios para que lo sienta única y exclusivamente la mujer!

Yaye se contenía visiblemente; notábase, a pesar de



LA CORRIDA DE ESTA TARDE

Los terribles miuras!

Se celebra la novena de abono suspendida ayer, como decimos en otro lugar. Los terribles miuras van a ser lidiados por tres toreros de esos que no ponen condiciones, que van a «apechugar» con los miuros grandes y con defensas para ejemplo y enseñanza de los «astros» de mayor magnitud que no quieren bromas con la ganadería de los hijos de D. Eduardo.

Nacional I, Domingüín y Valencia II salen a la palestra esta tarde, en la que pueden colocarse en los más altos peldaños de la escala toreril. Así sea. Cuando se hace el paseo hay una buena entrada.

PRIMERO

Cogida de Nacional

«Borrego», cárdeno oscuro, número 34, largo y con pitones. Nacional le sujeta con unos lances valentones, y luego, al primer quite, aguanta una tarascada respetable.

Valencia recorta bien en otro quite. Y se acabó el primer tercio, consistente en cuatro puyazos y dos caballos muertos.

Pintao y el hermano de Nacional parecen pronto. El bicho es de los clásicos miureños con bastante nerviosidad y ágil de cuello.

Nacional muletea con conocimiento de causa y se hace con él, toreándole con obligados por bajo.

La segunda parte de la faena no es tan eficaz.

Nacional sacude un pinchazo. Nuevo muleteo y una estocada en lo alto, quedándose en la cabeza y siendo aparatadamente volteado y enganchado por un muslo.

Al caer Nacional se causa también una herida en la frente, por la que sale sangre en abundancia.

Pasa a la enfermería entre los aplausos de la concurrencia.

SEGUNDO

«Caminero», número 26. Negro listón y alto de agujas.

De salida le arrea un susto grande a Armillita, que se salva por pies.

Domingüín capotea para fijar, y oye palmas en un quite.

El bicho se arranca bien y con poder en los dos primeros puyazos. Luego tardea algo.

Valencia es aplaudido en otro quite. «Caminero» ha tomado cuatro picotazos, dejando dos caballos para el arrastre.

Los banderilleros cumplen malamente su misión.

El bicho llega al último tercio con la cabeza por las nubes.

Domingüín torrea de muleta por ayudados, doblando muchas veces al cornúpeto, y en seguida dice:

«A ver si tengo suerte.

Entra rápido a matar, dejando media estocada delantera y atravesada.

El bicho se arranca y atropella a Valencia y al Sordo, sin más consecuencias que un porrazo que Valencia se dió en un burladero.

Dobla el miureño y hay silencio general.

TERCERO

Se llama «Salvavidas», negro, bragado. Valencia II lancea quieto y valiente, administrando un farolillo y media verónica recomendables. Palmas.

Repite en el primer quite con unos lances y un recorte ceñido y valiente.

El bicho está suave y bravo. Valencia, que lo ve, le da un farol de rodillas, y sigue oyendo palmoteo general.

Cuatro picotazos y dos pencos muertos constituyen el tercio.

Valencia echa a la gente y da cuatro pases por alto, tres por bajo ayudados, cuatro de cabeza a rabo, uno superior natural con la derecha, y entra derecho a matar, dejando una estocada, saliendo el pincho por el brazo.

Dos pases más, y entrando cerca deja el acero en el mismo sitio. Palmas.

No ha sido la faena que se esperaba, dada la calidad del toro. Entra otra vez, para media tendida, sacando roto el calzón.

Un pinchazo alto, otro, y se echa el bicho. División de opiniones. Palmas al arrastre.

CUARTO

Lombardo, gordo y basto. Se llama «Lamparero» y es negro.

A pesar de su buena voluntad, no agrada Domingüín en el capoteo primero.

Bueyando tomó el toro las varas reglamentarias, sin causar bajas caballares.

Cofre y Anlló parecen con cierta prontitud. Domingüín muletea sin pena ni gloria y arrea un pinchazo leve.

Más muleteo de pitón a pitón, pero cerca, y un bajonazo delantero, alargando el brazo.

Dobla el bicho. Pitos.

QUINTO

«Jabonero». Es colorado ojo de perdiz, con dos pitones imponentes, pero chicos.

Salándose suelto, toma cuatro picotazos. Mata dos caballos.

Los banderilleros pasan fatigas para cumplir, porque el bicho se defiende.

El animalito se dedica, entre la algazara pública, a quitar las gabardinas a los cadáveres caballares, y se echa varias veces.

Domingüín trastea con rapidez y por la cara, y da un pinchazo, otro feo y el bicho dobla. Pitos.

TARRERO

PARTE FACULTATIVO

Ricardo Anlló (Nacional) padece una herida contusa, de cinco centímetros, que interesa partes blandas, hasta el hueso, en la región frontal, que le impide continuar la lidia. Doctor Villa.

EN ALGECIRAS

Algeciras, 12.—Seis toros de Guadalest para Sánchez Mejías, La Rosa y Marcial Lalande.

Mejías lancea movido a su primero. Después cuartea tres pares vulgares y otro bueno. Hace una faena valiente. Un pinchazo sin soltar, y se mete en un burladero. Otro delantero, y al revuelo de un capote, media pescuecera. Bronca.

El segundo, acosándole, cumple. La Rosa empieza valiente, y pincha bien, pero luego se descompone. Otro pinchazo y media delantera.

El tercero llega a manos de Marcial Lalande paradísimo. Muletea valiente. Da dos pinchazos y media alargando el brazo.

En el cuarto, Mejías estuvo valiente. Banderillero vulgarmente. Hizo buena faena, y remató rápido con media alargando el brazo.

La Rosa, muy artístico en el quinto. Puso tres pares buenos. Muleteo muy bien y largó un pinchazo feo. Pinchó nueve veces más y acabó al tercer descabello.

Sexto. Lalande coloca dos buenos pares y hace una lucida faena de muleta. Termina con una desprendida. Ovación.

El Gobierno no acepta la proposición sobre los ex alumnos de la Escuela Superior de Guerra

Para mañana está anunciada la discusión de la proposición presentada en el Congreso pidiendo declare éste ve con agrado la reintegración al Ejército de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra expulsados del Ejército por disconformidad con las pretensiones de la Junta de Defensa del Arma de Infantería.

Dijose esta tarde, con referencia al señor Solano, que el Gobierno se opondrá a que sea tomada en consideración.

En efecto, es un hecho que el Gabinete aconsejará a la mayoría en el sentido de que la proposición sea desechada, habiéndolo declarado así el Presidente del Consejo al señor Solano en la visita que éste le hizo hoy.

El Sr. Sánchez Guerra se funda para ello en que no juzga oportuna en estos momentos la expresada proposición.

UN BANQUETE

Los parlamentarios leoneses al marqués de Alhucemas

Los representantes parlamentarios de los demócratas de la provincia de León han dado un almuerzo en honor del jefe de la concentración de las izquierdas gubernamentales, señor marqués de Alhucemas, y en obsequio de la representación leonesa que vino al banquete del sábado.

El acto, que se verificó en el Hotel Ritz, y al que asistieron unos sesenta comensales, revistió verdadera importancia, no solamente para los intereses de la provincia de León, sino también para la política general y los intereses nacionales.

En breves y muy afectuosas palabras ofreció el banquete al marqués de Alhucemas, como jefe de la concentración, amigo y paisano, el conde de Sagasta, que fué el iniciador del banquete.

Pronunció después muy sentidas frases el Sr. Belaunde para explicar su asistencia al acto como diputado leonés, aunque no pertenecía al grupo demócrata, por la gratitud que debe al marqués de Alhucemas.

Por último, éste pronunció un interesantísimo discurso agradeciendo el homenaje y confirmando todo lo expuesto en el banquete del sábado, siendo calurosamente aplaudido al hablar de su amor a la tierra leonesa.

Los centros de flores que adornaban la mesa, espléndidamente presentada y servida, fueron enviados a las señoras marquesa de Alhucemas y condesa de Sagasta.

Notas militares

EL FUNERAL DE ESTA MAÑANA

Se ha visto concurridísimo el funeral que esta mañana se ha celebrado en el Oratorio del Olivar, en sufragio del teniente coronel Sr. González Tablas y de sus compañeros fallecidos en Nador e Igueriben.

Como anuncios, estas honras fúnebres habían sido dispuestas por los compañeros de promoción del heroico jefe de Regulares.

Todos cuantos se hallaban en Madrid han asistido al acto.

Presidieron el duelo D. Angel González Tablas, comandante de Alabarderos, y el teniente coronel Sr. Luque como más antiguo de los compañeros de la promoción organizadora del pío sufragio.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Lea usted CLAUDINA, la novela más interesante y divertida. F. Beltrán, Príncipe, 16, y en todas las librerías.

Noticias generales

El riñón es el filtro del cuerpo. Si queréis tenerlo en condiciones, bebed Agua de Corconte.

El aginaldo del soldado. — Acompañado de varios concejales y del Sr. Luca de Tena, el alcalde de Madrid repartió el sábado último, entre los soldados de húsares de la Princesa y Pavía, de guarnición en Alcalá de Henares, las correspondientes cuotas.

Un billete kilométrico. — En el negociado de Policía urbana del Ayuntamiento se encuentra depositado un billete kilométrico expedido en París a nombre de John Brande Trend, y que fué hallado en la vía pública.

Vida parlamentaria

EN EL CONGRESO LA SESION DE HOY

Se abre la sesión a las tres y treinta y cinco bajo la presidencia del conde de Bugallal. En el banco azul, el ministro de la Gobernación.

ORDEN DEL DIA

LOS PRESUPUESTOS

Se dedica la sesión, como lunes, a la cuestión de los presupuestos.

El Sr. ARDERIUS consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Se lamenta de que todos los Gobiernos concedan en los presupuestos de Gobernación mayor atención a los servicios de la Policía que a los de Beneficencia y Sanidad, con perjuicios de éstos.

Hace ver con cuánta facilidad se emplean grandes sumas en otros aspectos, como la de medio millón destinado a la conservación del Palacio de Comunicaciones, cuando apenas se consigna lo indispensable para los servicios benéficos y sanitarios.

Habla de la necesidad de crear un laboratorio de análisis, cuya implantación ya se propuso hace años, en las ocho principales poblaciones.

En Italia—dice—se han establecido laboratorios de esta naturaleza por medio de mancomunidades de Ayuntamientos.

También—añade—es absolutamente necesario que los médicos titulares sean pagados por el Estado.

Es menester una legislación para combatir la viruela, el paludismo, el tifus y la tuberculosis.

Agrega que está conforme con las emiendas presentadas por los señores marqués de la Viesca y Matesanz.

Termina exhortando nuevamente al ministro de la Gobernación para que ciertos servicios, cuya carencia es bochornosa, sean llevados a la práctica. Es preciso que el ministerio de la Gobernación se caracterice principalmente por su atención y su trabajo en pro de la salud pública.

Le contesta el conde de COLOMBI en nombre de la Comisión.

Alcance político

EN EL CONGRESO

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Se reunió por la mañana la Comisión de Presupuestos para abordar el examen del de Instrucción pública.

Antes de entrar en éste fué despatchado el informe sobre el dictamen emitido por la Comisión de Fomento en el proyecto de ordenación ferroviaria.

El informe es favorable, haciéndose en él indicaciones en el sentido de que sea preciso consignar en los presupuestos anualmente la cantidad necesaria para el servicio de deuda que por virtud del proyecto se crea.

Seguidamente se pasó a estudiar el presupuesto de Instrucción pública, aprobándose los cuatro primeros capítulos.

Quedaron suprimidas todas las cantidades que venían consignadas para atender al pago de gratificaciones de residencia que no respondían a un mandato de la ley, y se acordó el aumento de seiscientos maestros y de diez inspectores de Primera enseñanza.

Aprobados los cuatro capítulos a que hacemos referencia, los individuos de la Comisión interrumpieron su labor para almorzar, cosa que hicieron en el mismo Congreso.

LA SESION

Para evitar que la sesión pudiera suspenderse por falta de número, asistió desde primera hora a la Cámara número bastante de diputados ministeriales.

Del Gobierno acudió el ministro de la Gobernación, y ya empezada la sesión, se presentaron el Presidente del Consejo y el ministro del Trabajo.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió, como estaba anunciado, a las cuatro y media, en el despacho de ministros del Congreso.

El Presidente manifestó a la entrada que no tenía nada nuevo que comunicar a la Prensa, después de las manifestaciones que había hecho a medio día.

Al ministro de la Guerra dijeron los periodistas que, según el Sr. Sánchez Guerra, el Consejo se dedicaría principalmente a Marruecos, contestando a esto el general Olaguer: «Si se habla de Marruecos será el Sr. Bergamín quien lleve la voz.

Como al Sr. Bergamín repitieran los reporteros lo dicho por el ministro de la Guerra, aquél contestó:

«Pues si yo hablo de Marruecos, hablaré mal.

Los demás ministros nada dijeron al reunirse.

El ministro de Hacienda pide que se reúna el Consejo porque hay para este mes un aumento de 46 millones en los gastos de Marruecos

Muy avanzada la tarde, y cuando, por consiguiente ya llevaban los ministros más de una hora, llegan hasta nosotros noticias atribuyendo al Consejo una importancia excepcional.

Según esas noticias, el Consejo ha sido pedido por el ministro de Hacienda, y éste, al hacerlo, se fundó en que en el reparto de fondos de este mes figuraba un aumento sobre el mes anterior, en lo que a Marruecos se refiere, de unos cuarenta y seis millones de pesetas.

Esto, después de hecha la repatriación de una parte de aquel ejército, lo considera el Sr. Bergamín de importancia bastante para que sobre ello deliberara el Gobierno.

La muerte del inglés

ORDENANDO PAPELES

Ayer domingo se dedicó el Juzgado a ordenar papeles y preparar la labor de la semana, que será intensa, para dejar el sumario terminado, a falta sólo del informe que emita el Laboratorio médico-legal.

EL DOCTOR PIGA

Volvió a celebrar una conferencia con el Sr. Díaz Cañabate el médico forense doctor Piga, que practicó la autopsia y asesora al juez en las materias relativas a determinados extremos de carácter científico.

EL SECRETARIO DE EL FENIX

Citado a declarar el secretario de la Compañía de seguros La Unión y El Fenix, compareció ante el Juzgado esta mañana, a las once.

Su declaración duró tres cuartos de hora, y es de suponer que se contrajera a la forma como se realizan estos contratos y a cuantos detalles tienen relación con el realizado por Mr. Lefevre días antes de acaecer su inesperada muerte.

Terminado el interrogatorio de este testigo, que dió toda clase de explicaciones respecto al punto esencial que sirvió de sospecha para las actuaciones judiciales y la práctica de la autopsia en el cadáver del inglés, compareció otro testigo de gran importancia.

EL DOCTOR PELLUCH ANTE EL JUEZ

Dicho testigo era el médico D. Enrique Pelluch, que asistió, como es sabido, al difunto Ives Lefevre durante su breve enfermedad.

De lo que haya manifestado por tercera vez al juez el doctor valenciano, nada podemos decir, porque el testigo, al salir del despacho, negó que hubiera declarado nada.

Considerando que era suficiente lo dicho por él anteriormente, tenía por suficiente aclarada su actuación honrada y leal en este enojoso asunto, que tantos sinsabores le ha proporcionado.

Es de pensar, sin embargo, que insistiera en poner de manifiesto lo espontáneo de su intervención, por haber sido llamado para asistir al enfermo por la señora rubia; las razones que tuvo, con arreglo a los síntomas observados, para diagnosticar la dolencia y la aplicación de las inyecciones de morfina y opioán; las dificultades que encontró para denudar al enfermo, tratándose de un hombre corpulento y amodorrado por los efectos de los medicamentos, etc., etc.

La declaración del doctor Pelluch duró una hora, y al salir se mostraba satisfecho de haber facilitado al juez cuantas explicaciones puedan contribuir a la depuración de los hechos.

LA HOJA DE ESTUDIOS DE PELLUCH

Mientras se realizaba esta diligencia, tuvimos ocasión de hablar con persona que conoce íntimamente al doctor Pelluch.

Se mostraba sorprendida de los informes facilitados a la Prensa respecto a este facultativo, que tiene una hoja de estudios brillantísima.

Para confirmarlo nos dijo que el Sr. Pelluch había cursado con tal lucimiento la carrera en la Facultad de Medicina de Valencia, que tenía sobresalientes en todas las asignaturas, y premios extraordinarios en la mayoría de ellas.

Esta conducta escolar suya dió ocasión a que los profesores de aquel Claustro le costearan el título.

El doctorado lo hizo en Madrid, también con notas de sobresaliente.

Al terminar su carrera, el Claustro levantino le propuso que se quedara de ayudante de una de las cátedras.

«Su bondad es tanta—añadía nuestro interlocutor—, que en múltiples ocasiones, no solamente prestó gratuitamente sus servicios profesionales, sino que además socorrió de su bolsillo particular a los enfermos pobres. Porque hay que advertir que el doctor Pelluch disfruta de una posición económica bastante holgada.»

OTRAS DILIGENCIAS

El Juzgado volvió a constituirse por la tarde para tomar nuevamente declaración al doctor Pelluch sobre determinados extremos de interés para el sumario.

Una de las preguntas debió referirse al empleo de los consabidos calmantes, sobre lo cual parece que el declarante dijo que de las cinco ampollas de opioán adquiridas por él, no utilizó más que dos.

También prestaron declaración cuatro empleados del Fenix para detallar la tramitación de los expedientes de seguros.

El doctor Pelluch ha nombrado abogado y procurador para que procedan a actuar como entendían oportuno contra las personas que en este asunto han procedido en forma que dicho doctor estima difamatoria para él.

Los designados son el letrado Sr. Maturana y el procurador Sr. Gordón.

FIESTA MILITAR

Como en años anteriores, la cuarta promoción de la Academia de Infantería celebrará en esta corte, el próximo día 18, el aniversario de su ascenso a oficiales.

El comandante D. Ramón Babé (Consejo Supremo) es el encargado de recibir las adhesiones y dar instrucciones.

AVISOS UTILES

PARA ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y el extranjero. La caja contiene medicamento para seis sesiones de tratamiento. Depósito Central: Labor. DUBOIS, 35, Rue Fargueux, París. De Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

LINEAS ABREAS LATECOBRE CORREO PASAJEROS España - Francia - Marruecos (80 aviones-correos: martes, miércoles, jueves, sábados y domingos.) Salida Barcelona por la mañana; llegada a Málaga por la tarde. Informes: Plaza de Canalejas, 3, Madrid.

Ultima hora La revolución en Paraguay es sofocada Buenos Aires, 12.—Se asegura que ha sido sofocada la revolución del Paraguay, habiendo do las tropas gubernamentales derrotado por completo a los rebeldes.

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO La Asamblea de Zaragoza. Zaragoza, 12.—Ayer dió principio la asamblea organizada por la Confederación Nacional del Trabajo, que ha de durar tres días.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL Varios heridos graves Málaga, 12.—En la mañana del domingo salió para Algeciras, con objeto de pasar el día, una caravana de automovilistas, formada por personas de la buena sociedad.

BOLETIN RELIGIOSO MARTES 13 DE JUNIO DE 1922 Santos del día.—Santos Antonio de Padua, confesor; Fortunato, Luciano, Peregrino; Santos Pelicula y Aquilina, vírgenes y mártires; y Fandilo, monje, confesor.

GRAN CASINO TEATRO Informes: LUCHANA, 6, TELEFONO 23-45

COMPRO VENDO

Alhajas, Pianos, Autopianos, Aparatos fotográficos, Máquinas de escribir y coser, Escopetas, Muebles, Telas, Abanicos, Mobiliarios, todo objeto antiguo y PAPELETAS DEL MONTE, QUE PAGO DEL 50 AL 100 POR 100

AL TODO DE OCASION Fuencarral, 45. - Teléfono 33-43.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 12 de junio de 1922. Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and their corresponding cities like Madrid, Cartagena-Alicante-Bilbao, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 24.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 400 pesetas, se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la decena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho. Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expedidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers (Dec.º, Cent.º, Mil.) and corresponding prize amounts (400 pesetas) for various categories.

LAMPARAS "METAL" advertisement featuring an image of a lamp and text: 'Compañía General Española de Electricidad MADRID. - APARTADO 150'

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 13. Includes listings for COMEDIA, CENTRO, TEATRO REY ALFONSO, APOLO, REINA VICTORIA, PARISH, FUENCARRAL, and ZARZUELA.

A PLAZOS con precios de contado. VENDEMOS EN TODA ESPAÑA nuestros Aparatos y Discos. ODEON, FONOTIPIA Y FADAS. Includes an image of a gramophone.

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pidas usted Catálogos y condiciones de las VENTAS A PLAZOS, dirigiéndose a ODEON, Preciados, 1, MADRID

JAQUECAS NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS. RHO-DINE. ADOPTADA POR EL CUERPO MEDICAL DE FRANCIA. Includes an image of a person and a medicine bottle.

CENTRAL DE PUBLICIDAD. CRUZ 27 - MADRID. ADMITE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES PARA TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA

SEGURO ANIVERSARIO DEL CAPITAN DE CORBETA Don José Velasco de la Peña. Falleció el 13 de junio de 1920. R. I. P.

¡El que no anuncia no vende! Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Empresa anunciadora "Los Tiroleses"

AVISO. La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE. OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

RELOJES. Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio. SARNA ANTISARNICO MARTI. CAFES. MUEBLES.